

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1925. szeptember 13.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kládó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kladó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónap 26,250 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIII. évf. 205. szám.

Ejh, ráérünk arra még!

Hideglelős idegességgel tiltakozik az egységespárt fajvédő jobbszárnyával együtt a nemzetgyűlés összehívása ellen. Nekik nem sürgős a parlament életbevágó tanácskozásainak megkezdése. A kurzus Pató Páljai diühösen legyintenek a baloldal kellemetlen okvetetlenkedésére: „Ejh, ráérünk arra még!”

Ejh, ráérünk arra még. Tartthat még a vakáció akár száz esztendeig, hiszen árulnak még vattát a gyógyszertárak, amivel el lehet a füleket dugaszolni és van még néhány homokbucka Csonkamagyarországon, amibe roppant kellemesen be lehet dugni a nemtörődöm feleket. Az a szerény kis tény, hogy a nyomor és a bomlás ijesztő méreteiben terjed és katasztrófával fenyeget: nem tulzoltan érdeklő egységeseket és horogkeresztes sleppjét. Igen, legiőbb igv, csendben, nyugodtan emészthet ilmi a kis vidéki kúria, vagy a nagy fővárosi palota ebédelőjében és dus étkezés után szépen gomolygó füstkarikákat fújni a mennyezet felé. Nincs edesebb a zsonglőr csöndnél, amelyet legfeljebb a szemöldökében perccig szű tesz egy kissé élénkbe.

Ugyan, miféle alakok lehetnek azok, akiknek már nagyon a körmükre égett hivatásuk parancsoló kötelezettsége? Miféle társaság az a fránya demokratikus blokk, amely nem fér a bőrébe és az ebédutáni bágyadt bóbiskolás helyett arról akar tanácskozni az ország házában, hogy miként lehessen megmenteni azt, ami még menthető Csonkamagyarország erkölcsi és anyagi Csákv-szalmájából? Miféle izgága, felforgató, destruktív és hazaáruló ördögfiatruk nyüzsgenek azon az átkozott baloldalon, akik a béke, nyugalom, konszolidáció és teremtő munka mai boldogságos napjaiban úgy látják, hogy például a genfi tárgyalások eredménye nem kielégítő; az adóterhek egyre súlyosbodnak; a lakosság különböző oldalról állandó zaklatásnak van kitéve; a kormány az államj kislakásépítő akció körüli magatartása felelő aggályos; a városok kölcsönlegve tisztázásra szorul; a be nem nyitott szociális és közegészségügyi reformok elkészítése és letárgyalása immár halaszthatatlan; a Somogyi-Bacsó-ügy rákfenéje egyre mélyebb és veszélyesebb, stb., stb. Nem ségyenli magát, maga baloldali felforgató? Mik nem

jutnak az eszébe! A parlamentet akarja összehívni, mikor olyan jól esik a háromhónapos szunyókálás. Tanácskozni az ország ügyeiről? Ejh, ráérünk arra még!

Ejh, ráérünk arra még! Ha jön az özönvíz, hát jöjjön! Nyugodjunk csak bele szépen, hogy

minden úgy van jól, ahogy van és jelentsük ki lojálisan, hogy a a bethleni kormányzás a kormányzómivészet non plus ultrája. Bajaink, nyomoruságaink és keserveink helyett beszéljünk tehát inkább a cserebogarak halhatatlanságáról. Erről szabad.

Smith Jeremiás nem tartja tulságosan magasnak adóterheinket

A főbiztos „kielégítőnek” tartja helyzetünket és azt szeretné ha ez állandó lenne

Genf, szept. 12. A népszövevény hivatalos kiadványai sorában most jelent meg teljes egészében az a beszámoló, amelyet Smith főbiztos Magyarország pénzügyi talpraállítása ügyében a népszövény második főbizottságában előterjesztett. A jelentés az eddig ismerteken kívül még a következő részleteket tartalmazza:

— A tanács pénzügyi bizottságában kidolgozott talpraállítás a június 30-án kezdődő költségvetési évben 100 millió aranykoronányi hiányt jelzett. Ezzel szemben a tényleges eredmény azt mutatja, hogy hiány helyett körülbelül

63 millió aranykoronányi felesleg mutatkozik.

Ez kizárólag a bevételek növekedésének köszörhető.

A bevételek ugyanis 46—50 százalékkal haladnak meg azokat az előirányzott lételeket, amelyek a talpraállítási tervben vannak.

A bevételek növekedését a magyar korona stabilizálásának tulajdonítom, továbbá annak a ténynek, hogy az egész vonalon az a meggyőződés él, hogy az ország kielégítően szilárd helyzetbe jutott. Ez az eredmény nem valami különösen kedvező és átmeneti jellegű körülményeknek a következménye. Ennek az eredménynek biztosítása céljából olyan adókra volt szükség, amelyek véleményem szerint rendkívül súlyosak.

Magyarországon egy lakosra 75 aranykorona, illetőleg körülbelül 77 aranyvínk adó jut.

Ezt a számot összehasonlítva Franciaország, Németország és Nagybritania lakosságának adójával, azt látjuk, hogy

ez tulajdonképpen nem tulságosan magas.

Nem szabad azonban elfeledni, hogy ezek az államok jóval

gazdagabbak Magyarországnál. Ha azonban ezt az adóterhet hasonló államok adóterhével hasonlítjuk össze, akkor azt találjuk, hogy az adók magasak. Az

A nemzetgyűlés ülészeit nem egy pártnak, hanem az egész nemzetnek érdeke kívánja meg

A kormány saját véleménye szerint mindent megtett a politikai és gazdasági körök kívánságainak teljesítésére

Budapest, szept. 12. A demokratikus blokk megbízottai tegnap délelőtt akarták ányvítani Scitovszky Bélának, a nemzetgyűlés elnökének azt az ívet, amely a szanálási bizottság összehívására vonatkozó kérést tartalmazza s amelyet a blokk nevében Szilágyi Lajos és Peyer Károly írtak alá. A házelnök azonban nem tartózkodott Budapesten, mire az elnökség értesítette Scitovszky Bélát, aki ezidőszert gondai birtokán tartózkodik. A nemzetgyűlés elnöke ma reggel visszaérkezett a fővárosba és így ma délelőtt ányvithatták neki a szanálási bizottság összehívására vonatkozó kérést, amelyet a házelnök még ma továbbít Rádav Gedeon grófnak, a szanálás ellenőrzésére kiküldött 33-as bizottság elnökének.

A szanálási bizottság összehívására vonatkozó akción kívül a demokratikus blokk folytatja mozgalmát a nemzetgyűlés összehívására is.

Ma délelőtt Szilágyi Lajos, a demokratikus blokk intézőbizottságának elnöke azonos szövegű levelet intézett Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, Bárczy István, Cziráky György gróf, Eöri Szabó Dezső, Farkas Tibor, Förster Elek, Friedrich István, Gaál Gaszton, Griger Miklós, Haller István, Pallavicini György örgróf, Rakovszky István, Rassay Károly, Sándor Pál és Ugron Gábor képviselőknek, akiket a blokk megbízásá-

adóterhek leg súlyosabban a város lakóit érinti, amely Magyarországon az egész lakosságnak egynevede vagy egyharmada. A lefolyt költségvetési év rendkívül kielégítő eredménye alapján mindenestre lehetséges volt némileg csökkenteni az adóterheket. Legfontosabb volt e téren a forgalmi adó leszállítása 3 százalékról 2 százalékra. Más, kevésbé fontos csökkentések is történtek és remélhető, hogy ezek némileg enyhítik a városi lakosság terheit.

A jövő kilátásai bátorítók. A természet ebben az évben kitünő és mennyiség dolgában csaknem eléri a háboru előtti színvonalat. A gazdasági helyzet lassan ugyan, de rendszeresen javul. Ez a mostani kielégítő helyzet állandó lesz.

ből felkért arra, hogy a nemzetgyűlés egybehívását kéri ívet írják alá, miután

a nemzetgyűlés ülészeit nem egy pártnak, hanem az egész nemzetnek érdeke kívánja meg.

A blokkban egyesült pártok nevében Szilágyi Lajos reményének ad kifejezést az íránt, hogy a felszólított képviselők aláírják az ívet és ebben az esetben nem lesz akadálya annak, hogy a nemzetgyűlés a jövő hét folyamán összeüljön több mint három hónapos szünet után. Ezeket a leveleket ma tették postára. A blokk tagjai már megkezdték az ív aláírását, amelyet kedden elültatnak azokhoz a képviselőkhez, akiket a mozgalom támogatására szólítottak fel.

Politikai körökben úgy számítanak, hogy

a szanálási bizottság szerdára, a nemzetgyűlés azonban a legiőbb esetben is csak péntekre, esetleg a rá következő hét elejére hívható össze.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják, vajon a baloldali ellenzéknek a nemzetgyűlés összehívására irányuló mozgalma sikerrel fog-e járni. A kormánypártban nagy megütközéssel értesültek arról, hogy egyes lapok jelentései szerint az egységes párt néhány tagja szintén szükségesnek

tartja a nemzetgyűlés összehívását, de a kormány a maga részéről semmiesetre sem tartja helyénvalónak a Ház összehívását.

Véleményük szerint ugyanis a kormány mindent megtehet egyrészt a drágaság enyhítésére, másrészt pedig mindazon jogos kívánások teljesítésére, amelyek politikai és gazdasági körökben felmerültek.

Zsilinszky soronkívül is kap lakást

Budapest, szept. 12. A Bethlen-udvarban ma 4 szobás lakáshoz jutott vitéz, hajcsi Zsilinszky Endre, a Szózat főszerkesztője. Az erről szóló hír élénk feltűnést keltett nemcsak a lakásigogosultak tömegében, hanem a politikai körökben is. A népjóléti minisztérium ugyanis soronkívül, az igényigogosultak ezreinek megkerülésével iuttatta előkelő lakáshoz Zsilinszkyt, aki a szélsőjobboldali magyar horogkeresztűs sajtónak a legjellegzetesebb alakja. A népjóléti minisztérium ulzott, sőt rendkívüli megbecsülése a szélsőben reakciós sajtóvezér iránt különböző kommentárookra adott alkalmat.

A kuria új elnöke hivatalbalépett

Budapest, szeptember 12. Juhász Andornak, a kuria új elnökének ma délelőtt volt az ünnepélyes beiktatása, a kuria palotájának dísztermében. Ebből az alkalomból a kuria teljes ülést tartott, amelyet Ráth Zsigmond dr. másodelnök nyitott meg. Felolvasta a kormány zónak a kinevezésre vonatkozó leiratát, azután a teljes ülés kiadottságot menesztett az új elnökért, akit Ráth Zsigmond meleg szavakkal üdvözölt. Az üdvözlés után Juhász Andor, akinek arcán látszott, hogy kártársainak részéről ért meleg fogadtatás mélyen meghatóta, hosszabb beszéddel foglalta el az elnöki széket.

Mindenekelőtt megemlékezett a kuria tradicionális testületi szelleméről és a köznevelési ügyességgel való harmonikus együttműködéséről, áttért annak a nagy feladatnak jellemzésére, amely az újjáépítés nagy munkájában a magyar bírakra hárul. Rámutatott azokra a veszedelmekre, amelyek a iudikatura egységét fenyegetik, megállapította, hogy a szanálás következtében az igazságszolgáltatás szervezete túl van terhelve. Beszédét a következő szavakkal végezte:

— Nemzetünk minden tagjának meg kell arról győződnie a kuria ítéleteiből, hogy a magyar bírák lefelé és felfelé, független és lelkiismeretes örei a jogrendnek.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszédek után Neubauer Frigyes igazságügyi államtitkár minisztériumának, Halász Lajos kir. főügyész pedig az ügyészség üdvözlését tolmácsolta.

Kudarcba és nevetésbe fuit az oláh antiszemita vezér „diszkörutja”

Cuza, az orgyilkosok mentora, egy zsidó autóján ment propagandautra

Bukarest, szeptember 12. A romániai fajvédő antiszemita mozgalom vezére, Cuza professor, aki most, hogy a jassyi egyetemre való visszahelyezését várja, megint dühös lendülettel veti magát az uszító propagandára. — ugyancsak megjárta. Híveivel egy csomó várost és községet járt be azon a címen, hogy zászlószentelési ünnepeken vegyen részt, gyerekek keresztelésén mint keresztapa funkcionáljon, alapjában véve persze csak azért, hogy szélsőséges pártjának híveket szerezzen és hogy elkerültebb ellenfeleit, az egyesült parlamenti ellenzék vezetőit, főként pedig a parasztpártot támadja. Az egyes városokban és községekben a hivatalos hatóságok előzékenyen fogadták a malomalatti politikust, viszont

a nép, amelynek lelkesedésére annyira számított, majdnem mindenütt cserbenhagyta, sőt alaposan meg is tréfálta.

Érdekes, hogy Tecuciban a városi hatóság saiat autóját bocsátotta Cuza rendelkezésére, az autó számtábláját azonban önkényesen megváltoztatták, úgy látszik, azért, hogy szükség esetében ne ismerhessék fel, ki a tulajdonképeni gazdája az automobilnak. A prefektus különben mindenütt résztvevett a bankettekben és mindaddig együtt maradt Cuzával, amíg csak a megye területét el nem hagyta.

Alig kezdte meg falusi körutját Cuza, máris keserves csalódás érte. Ahogy a jassyi vonatból Berheciiben leszált, azt hitte, hogy hívei zászlódszben falrengető éljenzéssel fogják fogadni. A kis község vasuti állomása azonban teljesen üres volt, egy lélek sem jött ki elébe, amire Cuza dühösen elkiáltotta magát:

— Ez is egy elzsidósodott falu!

A vezér erre szomorúan beült egy parasztszékérbe és át-döcögött Tzeputa, ahol hívei diadalkapuvál várták. A parasztok azonban, akik hívei marad-

tak a demokratikus parasztpártnak, felültették Cuzát, mert az állomásról nem azon az uton vitték be a faluba, ahol a diadalív fel volt állítva és ahol a fajvédők már türelmetlenül várták imádot vezetőiket. — hanem a kocsisort egy más utra dirigálták, úgyhogy Cuza legnagyobb meglepetésére az egész bevonulás ünnepélyessége nullára redukálódott. Cuza persze megint dühöngött és zsidó manővert emlegetett, a parasztok azonban mulattak dühös káromkodásain.

Most következik azután az egész propaganda körut legpiánabb eseménye. Cuza urnak és korteseinek automobilra volt szükségük. A románoknak azonban nem voltak autók, ellenben voltak a gazdagabb zsidóknak. A hatóság erre, hogy Cuzának kedvében járjon.

ráparancsolt egy Herskovits Sámuel nevű zsidó kereskedőre, hogy bocsássa autóját Cuza rendelkezésére.

A kereskedő kénytelen-kelletlen engedelmességet a hivatalos parancsnak és odaadta autóját, amelyet egy zsidó sófför vezetett. Igen furcsán festett ez a turné, ahol az antiszemita vezér egy zsidó boltos autójának üléséről terjesztette az egvedül üdvözítő antiszemitizmus ígét a falukban!

Még egy meglepetés várt Cuzára. Bacauban, a város parkjában szónokolt Cuza és dühösen támadta a parasztpártot. Egyszerre csak szót kert Nadejde ügyvéd, aki a szónoki emelvényre állt és

Cuzának szemébe vágta, hogy amit mond, az szemeszedett hazugság.

A népgyűlésen persze óriási lármát tört ki a szóváltás halatára és különösen a liceum diák-sága tüntetett hevesen a parasztok ellen és éltette tudószakadtából a romániai ifjuság szellemi vezérét, Cuza professzort, aki olyan orgyilkost tudott nevelni, mint annyien Zelea Codreanu volt, a jassyi rendőrprefektus nemzeti hősként ünnepeelt orgyilkosa...

Megalakul a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége

Mint már említettük, Debrecenben nagyjelentőségű mozgalom indultak meg, amelyek kiterjednek a Tiszántul egész ipari, kereskedelmi és közgazdasági életére. Debrecennek be kell tölteni azt a vezetőszerepet, amelyet természetes központi helyzete és nagy sulya egyébként is kijelöl számára.

A mozgalom élén most a debreceni husiparosok állnak. Elhatározták, hogy megalakítsák Debrecen székhellyel a Tiszántúli Husiparosok Szövetségét. Kiterjed ez: Hajdu-, Szabolcs-, Bihar-, Szatmár-, Jász-nagykunszolgok-, Pestpiússolt-megyékre. Így létrejönne a husiparos hármas szövetség: a Dunántúli, — Győr, a Felsmagyarországi, — Miskolc, a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége — Debrecen központtal, amelyek aztán közös kérdésekben együttesen lépnek fel a husiparosok: a hentesek és mészárosok érdekeiért.

Szükségessé teszi ennek a szövetségnek megszervezését az a körülmény, hogy a közéletben az ipari, kereskedelmi és közgazdasági vonatkozásban olyan problémák merültek fel, amelyeknek megoldásával várni nem lehet. Ilvenek például: a drágaság kérdése, az adózási viszonyok, az 1920. évi XV. t.-c. hatályon kívül helyezése, stb. Ugyanezek a kérdések neheznek az egész kereskedelemre és közgazdaságra, amelyet a pusztulás fenyeget, ha életérdekeiért nem lép sorompóba.

Rendkívül lelkes visszhangra talált máris az a törekvés, hogy ezeknek a mindenkit átható ipari, kereskedelmi és közgazdasági mozgalmaknak egy önálló, sullyal bíró sajtója legyen. Megállapodás jött létre arra nézve, hogy rövidesen megindítják a „Tiszántúli Ipar és Kereskedelem” című ipari, kereskedelmi és közgazdaság hetilapot. Ebben az irányban még folynak a tárgyalások a legjelentősebb ipari, kereskedelmi és közgazdasági tényezőikkel, de ahol eddig még erről a dolgról szó volt, mindenütt elismerték elodáthatatlan szükségességét és kilátásba helyezték a legmesszebbmenő támogatást. Ez természetes is, mert önmagának ellensége az az iparos és kereskedő, aki éppen ezekben a legsúlyosabb időkben eltaszitná magától az őt támogató és segítő kezet. Ennek a hetilapnak különben egészen eltérő koncepciója lesz minden más vállalkozástól s hasznát fogja látni minden iparos, kereskedő, vállalkozó és minden üzletember. Egész bizonyos, hogy mi színeket, irris energiákat fog belépvinni nemcsak Debrecen, hanem az egész Tiszántul ipari, kereskedelmi és közgazdasági életébe.

— Játék közben kariát törte. Torti Tibor 12 éves gyermek szombatán délután Garay-utca 23. szám alatt levő lakásán játék közben kariát törte. A mentők első segélyben részesítették és beszállították az egyetemi sebészeti klinikára.

SZTOJKAI égvényes sósgyógyviz

légző- és emésztőszervek hurutus bántalmái, gyomorsav túltengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. fűszer- és csemegeüzletében, Plac-u. 51.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelok és mindenféle ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérni!

Aszódi és Róth divataruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítól. Tisztviselőknék 5% kedvezmény!

Antuli Hus- etsége

ük. Debre-
égi mozgá-
meltek ki-
l egész ipa-
közgazdasá-
nek be kell
szerepet, a
központi
nya egyéb-
ára.

én most a
ok állanak,
megalakít-
ellvel a Ti-
Szövetség-
aidu., Sza-
már., Jász-
Pestműsolt-
önne a hus-
etség: a Du-
Felsmagyar-
a Tiszán-
övetség —
al, amelyek
kben együt-
a husiparom-
mészárosok

i ennek a
ervezését az
a közéletben
mi és köz-
ásban olyan
k fel, ame-
ával várni
néldául: a
adózási
D. évi XV.
helyezése,
idések ne-
kereskede-
ára, ame-
nyezet, ha
lép sorom-

visszhangra
ekvés, hogy
átható ipa-
közgazdasá-
egy önálló,
egyen. Meg-
arra nézve,
ginditiák a
Kereskede-
kereskedelmi
ilapot. Ebb-
g folynak a
gjelentősebb
és közgazd-
ahol edo-
ologról szó-
meiték el-
gességét és
k a leg-
gatást. Ez
önmagának
os és keres-
ben a legsu-
asztiná ma-
tó és segítő
ilannak kül-
erő koncepc-
ásból jogosult
ia látni min-
dő, vállalko-
mber. Egész
zíneket, friss
vívni nem-
em az egész
skedelmi és
e.

kariát törté-
s gyermek
Garay-utca
lakásán já-
örte. A men-
észesítették
z egyetemi

Bethlen Budapestre érkezett

Budapest, szept. 12. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután három hónapos inkopusztai nyaralásáról a fővárosba érkezett. A miniszterelnök csak hétfőn veszi át hivatalát, addig a minisztereivel sera tárgyal. Vass miniszterelnökhelyettesével sem beszél hétfőig, mert Vass még ma este Almásy László kerületébe utazik, hogy részt vegyen az egységes párt ügyvezető elnökének beszámolóján.

Tűzoltási járulékot szed Debrecen város

Debrecen város törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén utasította a városi tanácsot, hogy készítsen szabályrendelettervezetet a városok tűzoltási járulékról, hogy a város tűzrendészeti kiadásait csökkenteni tudják.

A tanács dr. Vass Károly tanácsnokot, a közigazgatási ügyosztály vezetőjét bízta meg a szabályrendelet kidolgozásával, aki a napokban a szabályrendelet tervezetét beteriesztette a városi tanácsnak. Az új szabályrendelet a következőket tartalmazza:

Minden biztosítási vállalat, amelynek Debrecen területén van a székhelye, vagy állandó képviselője, köteles a város területén levő ingatlanok és ingókat után beszedett tűzkár elleni biztosítási díjak bevételeinek 10 százalékat tűzoltási járulék címén a város házipénztárába befizetni.

A tűzkár ellen biztosított tartozik 10 százalékos tűzoltási járulékot fizetni, ha Debrecen város területén levő ingatlanait vagy ingóságait valamely biztosító társaságnál tűzkár ellen biztosította. Ötszörös tűzoltási járulékot tartozik fizetni, ha ingóságait, vagy ingatlanát külföldi biztosító társaságnál biztosítja be. A biztosító társaságok a tűzoltási járulékot a biztosítottakra átháríthatják.

Nem kell fizetni tűzoltási járulékot: 1. Az állam vagy állami üzem tulajdonában, használatában levő ingatlanok és ingókra nézve kötött tűzbiztosítások után. 2. Debrecen város fizemei és intézményei után. 3. Templomok és egyházi hivatalos helyiségek után. 4. A tudományos, segélyezési és kulturális célokat szolgáló ingatlanok és ingók után.

A város ellenőrzés szempontjából jogosult a biztosító társaságok fizetési könyveibe betekinteni.

A szabályrendelet jelenleg szakértő felülvizsgálat alatt van a városi tanács, illetőleg a törvényhatósági bizottság a szakértők véleményének meghallgatása után dönt. Az a terv, hogy a szabályrendelet — feltéve, hogy a belügyminiszter is jóváhagyja, aminek semmi akadályja sincsen — 1926 január hó 1-én lép életbe.

RISKO BÉLA
nőidvatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

Pokoli pánik tört ki az egri pályaudvaron két vekkeróra „pokolgép” miatt

A jámbor vekkerek, csak ketyegtek, de nem akartak felrobbanni

Eger, szept. 12. Az egri pályaudvaron a szolgálatot teljesítő rendőrnek feltűnt egy iól öltözött ember, aki a pályaudvaron jobbra-balra tekintgetett és egy kis fekete, de nagyon súlyosnak látszó csomagot tartott a kezében. A gyanusnak látszó idegen kiment a pályaudvar előcsarnokába, még egyszer körülhézett, majd az egyik sarokba letette a rejtélyes csomagot.

A rendőr, aki szemmel kísérte az idegent, azonnal odament a csomaghoz és nagy ijedséggel fedezte fel, hogy a csomagban valami készülék, nyilvánvalóan pokolgép óraszerkezete ketyeg.

Pillanatnyi habozás után megfogta a csomagot és kidobta a pályatestre, majd az ismeretlen férfi után szaladt, feltartóztatva és harsány hangon kiáltozni kezdett:

— *Meneküljön mindenki, akiknek az élete kedves! Pokolgépes merényletet akarnak elkövetni!*

Erre a tömeg hanyatt-homlok kezdett menekülni a pályaudvar épületéből, miközben sok nő és gyermeket elveztek, akik többé-kevésbé súlyos sérüléseket szenvedtek.

Közben a férfit vallatóra fogták és ő iratokkal igyekezett bizonyítani, hogy becsületes polgárember és egyáltalán nem volt szándéka merényletet elkövetni. Az izgatott közönség azonban nem adott hitelt szavainak.

Az állomásfőnök intézkedésére azután elzárták a pályatestnek azt a részét, ahová a rend-

őr a rejtélyes csomagot dobta.

Növelte a zavart az a körülmény is, hogy feltűnt a Füzesabony felől közeledő vonat mozdonyja. A vasutasok vészjelzéssel csak nagynehezen tudták megállítani a vonatot, amelyet a nyílt pályára visszataláltak.

Ez alatt a tömeg feszült érdeklődéssel várta a fejleményeket. Senki sem mert odamenni a csomagokhoz, hanem mindenki azt léste, mikor fog felrobbanni a pokolgép.

Éz alatt tovább faggatták az idegent, aki izgatottságában alig tudott értelmes válaszokat adni és csak nagyokára lehetett a szavaiból kivenni, hogy a csomagban órák vannak.

— Ha órák vannak benne, menjen oda és bontsa ki! — hangzott a salamonji ítélet.

Erre az idegen fényleg odament a „veszélyes” helyhez.

Izgatottságában azonban támlolygott és közben meg-megállt verejtékelves homlokát letörölni.

— *Ahá, fél! Nem mer odamenni!* — hangzottak a tömegből a gumyas kiáltások.

Végre az idegen erőt vett izgatottságán, odament a fekete csomaghoz, kinyitotta, két órszerkezetet vekkerórát vett ki belőle és sonáknodva kérdezte:

— *Ki fizeti meg nekem tönk-*

Igy szerencsésen elmúlt az izgalom és a kivonult mentőknek és tűzoltóknak, valamint orvosoknak csak a tolongás következtében megsérült néhány nő és gyermeket kellett ápolás alá venni.

Megdöböntő aranyőrület tombol Szibériában

Az aranyásók ezreit megtizedeli az éhség és a fáradtság

Leninograd, szept. 13. A kelet-szibériai Jakuczk kormányzóságban, az Aldan-folyó mentén, rendkívül gazdag aranyterületekre bukkantak. Ez a vidék azonban a világ legrettegetesebb és legkopárabb pusztái közé tartozik. A hőmérséklet ingadozásai is óriásiak és 45 fok melegről 62 fok hidegre terjednek. — Déli irányban ezt a területet óriási, felmérhetetlen erdők határolják. Keletre és északra pedig a sivatag terjed tovább. — Ezen az Istentől elhagyatott vidéken kétezer kilométerre Jakuczktól és körülbelül kilencszáz kilométerre az amuri vasút utolsó állomásától.

a legrettegetesebb veszélyekkel küzdve az aranyásóknak és szerencsevadászoknak folyton újabb csapatai jelennek meg.

A legtöbbben odavesznek csak igen kevés elég szerencsés köztük ahhoz, hogy az óriási fáradtság árán megszerzett aranyat magával visszavihesse az emberek által lakott területekre.

A rettenetes tragédiákról, a mik ezen a vidéken lefolynak, a Pravda haimeresztő tudósításkor közöl. A körülbelül kétezer főre tehető aranyásócsoport

az élelmiszerek teljes hiánya miatt maídnem a biztos halálnak néz elébe.

A jakuczki köztársaság kormánybiztosai ezért az Aldan-vidék minden falujában plakátot ragasztattak ki, melyben a legszigorúbban megtiltják az aranyvidékre való vándorlást és

az utakon kisebb csapatokat helyeztek el, hogy vizsátartsák a szerencsevadászokat az öngyilkosság-gal egyenlő próbálkozástól.

Nemrég azonban sikerült egy csoportnak mégis az Aldan-vidékét megközelíteni. Szerencsétlenségükre el is tévesztették a legközelebbi utat és egy ideig a végtelen erdőkben bolyongtak. Az élelmiszereknek természetesen gyorsan végeire jártak és beköszöntött az éhség. Minden megehetőt, egészen a eszmák és a sziliak bőréig elfogyasztot-

tak már, mikor kétségbeesésükben arra határozták el magukat, hogy

egyik megbetegedett kinal társukat megölik és husával csillapítják rettenetes éhségüket.

Az első alkalommal többen megbetegedtek az undortól. Később azonban a rettenetes éhség kényszere alatt, tovább is borzasztó táplálkozási módhoz voltak kénytelenek folyamodni

és egymásután falták föl az expedíciónak folytonos nélkülözésektől halódó tagjaikat.

Mig végül olyanokra került a sor, akiknek még elég erejük volt a továbbélésre. És akkor a sorsuzásra bízák, hogy melyiket fogyasszák el maguk közül. A sors egy Viunov nevű aranyásóra esett, akinek vele lévő két fia hiába könyörgött kegyelemért. Végül is amvít megengedtek, hogy a kivégzést reggeltől estig elhalasszák. Viunov az este közeledtével bemment az erdő sírújába, hogy két társa által megölesse magát. — Mindenki mohón várta, hogy mikor teríti le a lövés a legközelebbi rettenetes lakoma áldozatát. Amikor hirtelen örömliongás tört ki az erdőből. A fák között

egy megdöglött lónak a hulláját találták és éhesen dobták magukat erre a prédára.

A következő napon azután egy nagyobb csoport aranyásóra bukkantak, akiknek sikerült az expedíciót az éhenhalástól megmenteniök.

Az ilyen és ehhez hasonló borzasztó esetek dacára is az aranykeresők tömegben tódulnak az új szibériai Eldorado felé. A jakuczi kormányzóság főbeesülése szerint az Aldan-vidéki aranyterületől körülbelül negyvenötezer font arany bányászható ki. A leggazdagabb aranyterület a Rezametnaia nevű bánya, ahol egy köbméter homokból negvszázharminc gram aranyat lehet kimosni. — Nem csoda tehát, ha a jakuczi kormányzóság végtelen szegény sorsban élő lakosai a legnagyobb nélkülözéseknek és veszelvényeknek is kiteszik magukat, hogy ehhez a kincshez valamiképpen hozzájussanak.

— Találtatott egy aranylánc. Igazolt tulajdonosa átveheti Darvas Edénél. Piac 79. déli 12—1 óra között.

Ha Budapestre utazik

keresse fel
az ismert

Varga

kötött-, szövött- és ha-
rianya különlegességek
üzletét

Budapest,
IV., Kossuth Lajos-u. 11.
és

IV., Koronaheroeg-u. 6.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Elkészült az első tiz városi árusító bódé

Debrecen város közgyűlése tudvalevőleg elhatározta, hogy a lebontott árusító bódék helyett saját költségén 25 vasbeton árusító pavillont építtet, amelyből ebben az évben 10 pavillont adnak át a kiélelendő bérlőknek.

A munkálatokat már régen megkezdték s az első 10 pavillon ma már teljesen készen áll a város legforgalmasabb pontjain.

A városi tanács a jövő héten, valószínűleg hétfői ülésében fogja kiélelni a bérlőket. A tanácsnak eleinte az volt a terve, hogy a pavillonok bérbeadásánál legelső sorban a régi jogosítványval rendelkezőket veszi figyelembe, később azonban elejtette ezt a tervet. Ma már a kiélelésnél első sorban a rokkantak, a B) listás tisztviselők és azok jönnek számításba, akik anyagi helyzetüket tekintve igényt tarthatnak a pavillonok bérlésére.

Egyébként még most is állandóan érkeznek kérvények a városi tanácshoz fabódé felállításának engedélyezése iránt. A tanács azonban minden esetben megtagadja a kérelem teljesítését, mert a város rendezése és szépítése szempontjából nem tartja helyesnek az egyöntetű vasbeton-pavillonok mellé fabódé felállítását.

Az olyan kulturbanditizmus újabb áldozatot követelt

Kolozsvár, szeptember 12. Az erdélyi magyar tudományos életet súlyos csapás érte: László Ferenc sepsiszentgyörgyi gimnáziumi tanárt, a hírneves archeológust, aki állandó összeköttetést tartott fenn angol és amerikai körökkel s nagy eredményű ásatásokat végez a Székelyföldön, a középiskolai tanárvizsgázó bizottság felszólította, hogy Kolozsváron román nyelvű államvizsgát tegyen.

László, aki évek óta súlyos véredényvelmesedésben szenved, több mint harminc évvel ezelőtt lépett a tanári pályára. Erre való tekintettel kérte a vizgabizottság elnökét, hogy a vizsga letétele alól, érveit nem vették tekintetbe, mire az ősz professzor kénytelen volt ma a vizsgázó bizottság elé állni. Levizsgázni azonban nem tudott, mert oly nagyfokú izgalom vett rajta erőt, hogy ennek következtében féltoldali szélütés érte. Életveszélyes állapotban szállították az egyetemi klinikára.

A kormány közoktatásügyi politikája miatt László felesége és hét gyermeke a legnagyobb nyomorba jutottak. A kiváló professzor talentumát a kormány is elismerte azzal, hogy a László vezetés alatt folyó székelyföldi ásatások kiadásainak fedezésére 60.000 lejt folyósított.

Férfi kalapok

minden színben 85.000 K-ért
FRANK IMRÉNÉL,
Plac-u. 43.

A londoni rendőrség a szendvicsen keresztül akarta letörni az erkölcsstelenséget

John, Sandwich negyedik grófja a XVIII. század végén feltalálta a „szendvicset” — ő vitte legelőször a reggelijét úgy elkészítve a hivatalába, hogy az étkezés miatt ne kelljen munkáját abbahagynia. John gróf aligha sejtette, hogy százötven esztendő múlva majd a londoni bíróságnak kell eldöntenie, hogy étel-e a szendvics vagy sem?

Angliában van egy törvény, a Licensing Act, amely kimondja, hogy nyilvános helyiségekben szeszes italokat csak az étkek kiszolgáltatása után egy óra hosszúig szabad a vendégek rendelkezésére bocsátani. Aki később, mint egy órával a vacsora után lép be egy londoni mulatóhelyre, annak, ha italt rendel, egy szendvics is hoz a pincér. A vendég nem rendelte a szendvicsot, de nem is muszáj megennie: a szendvics csak biztosíték arra nézve, hogy a vendég büntetlenül, ihatik — egy óra hosszúig.

A rendőrség, melynek igen sok munkát ad a mulatóhelyek ellenőrzése, a törvény kiállítását látja a sok szendvicsben. A Bow-streeten egy mulatóhelyen ötvennégy több vendéget találtak — s étkek gyanánt mindegyik előtt csak egy szendvics volt.

Senki se harapott a szendvicsbe, — talán nem is birt volna, mert ugyanazok a szendvicsok talán már hetek óta vannak szolgálatban.

A rendőrség bíró elé vitte az ügyet, — mert ha egy szendvics nem volna elég a törvény kijátszására, akkor sokkal kevesebben innának s különösen azok a mulatóhelyek, amelyekben nőkel lehet ismeretséget kötni, nagyon megfogvatkoznának.

Sir Chartres Biron, a bíró, aki elé került az ügy, a rendőrség ellen döntött. Megállapította, hogy a szendvics kétségtelenül étel; hogy az étkek nagy-e vagy kicsiny, a bíróságnak semmi köze s nem érdekli a bíróságot az sem, hogy a rendelt szendvicsot a vendég megeszi-e vagy sem? A bíró döntése ellen a rendőrség fellebbezni akart, de a bíró a fellebbezést nem fogadta el, mert abban hogy a szendvics étel, sem mi további jogi diszputának helye nincsen. A bíróság méltányolja a rendőrségnek azt a törekvését, hogy az éjjeli mulatóhelyek számát csökkenteni akarja, de erre a célra más, megfelelőbb eszközöket kell alkalmaznia.

Ujságlró és lapkiadó pöre

Ismeretes az a por, amelyet Lukács Károly hírlapíró indított a Tiszántúli Hírlap r. u. könyv- és lapkiadó vállalat ellen. Lukács Károly a vállalat kiadásában megjelenő „Debrecen” című politikai napilapnak volt a munkatársa és a vállalat kötelelőkéből — egészen szokatlan módon — máról-holnapra, felmondási idő nélkül elbocsátották. Lukács Károly követelte a vállalat igazgatójától, Szigethy Gyulától a 6 hónapi felmondási időre járó fizetését, amit Szigethy Gyula megtagadott. A hírlapíró ellen különböző vádak emeltek, melyekkel igazolni akarták a bíróság előtt a felmondás nélküli elbocsátást.

A debreceni írásbírószágon folytatólagos tárgyalások után szombaton délelőtt hirdették ki az ítéletet, amely szerint a bíróság igazat adva a hírlapírónak, elmarasztalta Szigethy Gyula igazgatót és kötelezte a sajtótörvényben biztosított 6 hónapi felmondási időre járó összeg megfizetésére és a felmerült perki költség viselésére. A bíróság a kiadóvállalat részéről a hírlapíró ellen emelt vádakot alaptalanoknak találta és ezért ítélte meg Lukács Károlynak a 6 hónapi felmondási időre járó fizetést.

Lukács Károly hírlapíró különben az ellene hangzott vádak miatt a vállalat igazgatóját és Reitz János igazgatósági tagot rágalmozásért beperelte.

HÍREK

Strassnoff és kollegája

A jobbra tért kalandorkirály most Berlinben van. Egykét napja, hogy bucsut mondott Bécsnek. Mielőtt elutazott, együtt ültek vele egy este Lorys Ernő és Németh Andor bécsi magyar újságírók valamelyik barban. Bucsuztatták a mestert. Jó volt a bor és nagyszerű a koktail, a műsor se volt rossz, de a legmulatságosabb számot a jómódoru exszéhhámos szolgáltatta.

A számla kissé borsos volt, Strassnoff méltatlankodva hívja a tulajdonost.

— Jó estét kolléga ur!

A bár főnöke csodálkozva és ismeretlenül bámul rá.

— Ejnye, ejnye, hát nem ismer? — szól Strassnoff szemrehányóan.

— Hogyne, hogyne! Persze, emlékszem már. Parancsol?

— Hallatlan magas a számla, kérem a szokásos kedvezményt — és eleje tolia a számla cédulát.

A tulajdonos néhez szívvvel számít le ötven százalékot.

A kis társaság fizet és indul.

Az előzőekny bártulajdonos kikíséri őket és udvariasan érdeklődik:

— Szabad kérdezem, hol is van az ön bárja?

— Az én bárom? — vonja a

vállat Strassnoff. — Nincs énnekem semmiféle bárom.

— De hiszen... Azt mondta, kollégák vagyunk.

— No persze — teledi józsi mosollyal a vén sarlatán. — Maga épen olyan csalo, mint én.

— Vasárnapi istentiszteletek

sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Vasady Béla, 11 órakor Szele György, délután 5 órakor Halász András, Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor Berey Barnabás, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Peleskey Sándor, Ispotályi-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Tukacs György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Uray Sándor. Nyilastelenen délután 4 órakor Zámbováry Sándor. Tanúházaikon prédikálnak: Macson: Ferenczy Gyula, Fancsikán: Csánky Benjámín, Ebesen: Demeter Béla, Kollégiumi oratóriumban ifjusági istentisztelet délelőtt 10 órakor Kovács János

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegvesénekkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Hogy kell fizetni a fogyasztási adót. A városi adóhivatal felhívja a közönség figyelmét a városi fogyasztási adóról alkotott szabályrendelet rendelkezéseire. A szabályrendelet alapján mindenki aki bor, hus, pezsgő, sör, szesz, stb. fogyasztási adó alá eső adóköteles tárgyat a város területére behoz, vagy bortermelőtől beszerez, adómentes vágásból nyert húst eladja stb. köteles a városi adóhivatalnál azonnal bejelenteni és a fogyasztási adót nyomban leróni. Mindazon mulasztás, vagy eselekmény, mely a fent elsorolt fogyasztási adókat illetőleg adópótlékokat megrövidíti vagy a megrövidítés veszélyének kiteszi, jövedéki kihágást képez, ezen mulasztás súlyos pénzbüntetéssel büntethető. A fentieknek ellenőrzésére a városi tanács a szükséges intézkedéseket megtette.

— Vígyszínház: Don Carlos. Uránia: A végzet ura.

— Hol lesz ma vasárnap áramszolgáltatás. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 13-án, vasárnap reggel 7-től délután 5 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Petőfi-téren, Hunyadi, Deák Ferenc, Piac-utcán, Kossuth-telején, Dégenfeld-tér, Kálvintér, Péterfia-utcán, a Sestakertben, Károly Ferenc József-ut és Böszörményi-ut végén nem lesz áramszolgáltatás. Villamosági Vállalat.

— Vendég-szónok Debrecenben. Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kossuth-utcai református templomban, Kádár Géza zilahi ref. esperes lelkesz fog prédikálni. A kiváló egyházi vezérférfi szónoklatára felhívjuk olvasóink figyelmét.

Nyári szövetek,

lusterek, mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetőek

FISCHER ADOLF ÉS FIA

cégnél, Plac-utca 61.

Debrecenben a nyáron nem indult meg a lakóházépítés.

Debrecenben a nyáron egy-két esetben kívül új lakóházakat nem építettek, csupán a restaurálásra szorítkoztak. A múlt héten a városi tanács 19 építési engedélyt adott ki, de ezek közül is alig egy-kettő vonatkozik lakóház építésre. A kiadott engedélyezett építkezések a következők: Rother-utca 32. mosókonyha, Posta-utca 5. toldaléképítkezés, Honvéd-utca 9. műhely, Csók-utca 3. imaház megnyezetkeretének kijavítása, az imaházi karzat kibővítése és homlokzatátalakítás. Hatvan-u. 52. udvari épület átalakítás, Szegfű-u. 10. konyha, Lehel-utca 34. új épület, Nyil-u. 62. épületátalakítás. Csapó-u. 65. új épületrész, Homok-u. 37. kocsiszínátalakítás, Jánosi-u. 56. cseréppel való tetőzés. Homok-u. 102. lakóház, Salétrom-u. 8. új épületrész, Péterfia-utca 83. kocsiszín, Wesselényi-tér 6. fa-megmunkáló épület, Kossuth-u. 62. hentesműhely, Böszörményi ut 22. udvari helyiség. A városi kertészet nagyverdei telepén munkáslakások, Árpád-tér 2. új épület, Maróthy György-u. 16. mosókonyha, József kir. herceg utca 19. izr. előadóterem.

— **Vigszínház: Don Carlos, Uránia: A végzet ura.**

— **Helyreigazító nyilatkozat.** Kapunk és közöljük az alábbi nyilatkozatot: „Tekintetes Szerkesztő Ur! Szíveskedjék az St. 20. §-a alapján az alábbi nyilatkozatot az St. 20. §-a értelmében és ennek megfelelő módon lapjában közzétenni: Rosszindulatú megállapításon alapuló valótlanosság a „Debreceni Független Újság”-nak 1925. évi szeptember hó 11. napján megjelent számában „Strandbótrány újabb bonyodalmai” című hírlapi közleményben az az állítás, hogy a Balogh-féle ügyek előbb Janka Dezső kir. járásbíróknak voltak kiosztva és én azokat direkt kikértem volna a magam számára, azért mert ezeket az ügyeket érkezésük napján a kir. járásbírósnak elnöke az én megkérdésem nélkül osztotta ki nekem azaz a meghagyással, hogy azokat sürgősen és soronkívül tárgyaljam le. Debrecen, 1925. szeptember hó 11. napján. Melán Dezső kir. bíró.”

— **Tanítók ügyelmébe.** Munkácsy Antal ny. állami ig. tanító, okl. polg. iskolai tanár 14-én, hétfőn délelőtt fél 12 órakor mutatja be a népiskola I—II—III. osztályában használandó kiváló módszerét és eszközeit a ref. egyháztanács termében (Kálmán-tér 17.) tartandó előadása keretében. Erre a nagyfontosságú bemutatásra a debreceni tanítókart jelegre való tekintet nélkül meghívjuk.

— **Új iparendedélyek.** A városi elsőfoku iparhatóság a múlt héten a következő új iparendedélyeket adta ki: Palánki Lajos borbély, Havasi Sándorné baromfikereskedő, ifj. Keeskés István fuvaros, Tapfer Lajosné uriszabó, Barabás Lászlóné fűszeres, Fodor Miksa szén- és tüzfikereskedő, Anyok Károly és Lovász Árpád fakitermelők s fuvarozási vállalkozók, Zilberstein Elza és Havas Viola nőidivat kalapkészítők, Malter Mandel László rövidárkereskedő, Winkler Rezső fuvaros, Gróf Gyula vendéglős, Grünfeld Mór szikvizés, Nagy Imréné burgonyakereskedő, id. Varga Imre mészáros, Kovács Mihály

fuvaros, Pásztor Zsigmond szobafestő, Jámbor József szatóc, Papp Mihályné kifőző, Pozsonyi János fuvaros, Klein Mária rőfős, Bujdosó Imre fuvaros, Barna Sándor fuvaros, Csurgó Jánosné baromfikereskedő, Cseh Lajos villamos áramu berendezések készítője, Boros Lajos kaptafakészítő, Pere Bálint kőműves.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Gödény Zoltánt, a Kiler Ede bútorgyár tisztviselőjét. Felesége a hó 10-én, pénteken hajnalban váratlanul elhunyt. Temetése ma, vasárnap délután 3 órakor lesz a Meszena-utca 18. sz. gyászházban, a róm. kath. temetőben levő családi sírboltba. Az engesztelő szentmise áldozat hétfőn reggel 7 órakor lesz a róm. kath. templomban.

— **A Kossuth Dalkör és a Függetlenség-kör,** 19-én szombaton délután 4 órakor Kossuth Lajos születése napján megkoszorúzza a Kossuth-szobrot. Emlékebeszédet tart és a szobrot megkoszorúzza dr. Szabó Ferenc ügyvéd. A Kossuth Dalkör hazafias éneke nyitja meg és zárja be az ünnepélyt. Este 8 órakor társasvacsorára gyűmekössze a dalosok és a vendégek a Belvárosi étteremben.

— **Új ipari továbbképző tanfolyamok kezdődnek.** A helybeli m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolán (Külsővásártér) közel jövőben a következő esti ipari továbbképző tanfolyamok kezdődnek: 1. Elektromos ipari előkészítő tanfolyam, tartama 8 hét. E tanfolyam elvégzése jogosit a később megtartandó elektromos szerelőipari és dhamógépezési tanfolyamok látogatására. Beiratáskor fizetendő 360,000 korona. Felvehető az, akinek egy évi fémipari műhelyi gyakorlatja van. 2. Kazánművi tanfolyam, tartama 6 hét. A tanfolyam elvégzése az összes kazánrendszerek kezelésére képesít, továbbá jogosit a később tartandó gőzgépek kezelői tanfolyamok látogatására. Beiratáskor fizetendő 190,000 korona. 3. Gázmotor kezelői tanfolyam, tartama 8 hét. A tanfolyam sikeres elvégzése az összes gázmotor rendszerek kezelésére képesít. Beiratáskor fizetendő 210,000 korona. Beiratkozni lehet az iskola igazgatóságánál d. u. 3—6 óráig hétköznapokon, valamint bővebb felvilágosítás is ugyanott nyerhető.

— **Megszűnt iparendedélyek.** A múlt héten a következő iparosok szüntették meg iparukat: Steiner Mihály órás, Jakab Lajos eszmadia, Grünfeld Mórné szikvizés, Seidner Sámuel szatóc, Paitl Ferenc kovács, Richter Mária kávémérő és kifőző, Budai Textil Kereskedelmi vállalat textiláru és ruházati cikkek kereskedése. Gyarmati Sándor fuvaros, Márton László szűrszabó, Futura rt. terménykereskedés, Szilágyi Géza szatóc, Fried Sándor jó- és szarvasmarhakereskedő.

— **Eljegyzés** hr. Soos Irénke urlacnyát eljegyezte Thieszen Géza. (Mind a külön értesítés helyett.)

— **A függöny mögött sok érdekesség van.** A közönséget rendszerint az érdekli a legjobban, amit egyébként lepel takar. Nos mindenki kiderítheti a kíváncsiságát, ha megveszi az Érdekes Újság legutóbbi számát, amely pompás sok színű címlapjával magasan emelkedik ki a többi hetilapok közül. Ez a szám közli Kosztolányi Dezső kis regényét, Krudy Gyula fogadtatás az udvarnál című nagyszerű visszaemlékezéseket tartalmazó novelláját, Bailla Ignác, Bródy Elek, Kardos István novelláit, László Miklós a Reggel főszerkesztőjének nyilatkozatát, amelyben mindenki benne van. A színházak megindulását, továbbá érdekes cikkek számolnak be a titokzatos pesti Aíraumelről, a pozsonyi előadásról. 5 oldalon kotta melléklet, elsőrendű dívat rovat és dívat tanácsadó, autó, sport, grafológiai és gyermekrovat, vicclap, regény folytatások, ötletes rejtvények egész tömege egészíti ki az Érdekes Újság kiválóan tartalmas számát, melyet 8000 koronáért mindenki megvásárolhat. A most belépő új előfizetők megkapják a legutóbb megjelent 13. számot.

— **Vigszínház: Don Carlos, Uránia: A végzet ura.**

— **Szepessy Ferenc** tánciskolájában az új táncanfolyam hétfőn, 14-én veszi kezdetét d. u. 6—8-ig. Diákok részére. Simonffy-utca 1/c.

— **Ocska és új tankönyvek** a legújabb kiadásokban, valamint író- és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Aczél Henrik antikváriumában. Előző évi tankönyveket ideire mérsékelt ráfizetéssel becserelek. A kiadásokért vagy esetleges hiányosságokért felelősséget vállalok és ilyeket kicserélek, vagy visszaveszek miert is hozzám teljes bizalommal fordulhat. Piac-utca 24. Első Takarékpálota. Ref. Kistemplommal szemben. Telefon 575.

— **Mutassa meg** rosszfogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— **Fotocikkek, fényképezőgépek** olcsóbban, mint bárhol, Berzéké műtermében, Piac-utca 38. az udvarban, lemezeladás darabonként is.

— **Legnagyobb szőrmeáruház.** Piac-utca 4. szám. Elsőrangú szűcsárúm szigorú szabott árak mellett: szál bunda 7,000,000 K-tól 30,000,000-ig nerc bunda 15,000,000 koronától 100,000,000-ig, sport bunda 1,500,000 koronától 10,000,000-ig, női bőrkabát 2,500,000 koronától 5,000,000-ig, női bekecsék, női sapka 2,000,000 koronától 5,000,000-ig, róka gallérok és szálok 5,000,000 koronától 10,000,000-ig. Elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500,000 koronától 15,000,000-ig. Mindenmű szűcsárúban kizárólag saját készítmény. Végli Gyula szűcsimester.

— **Perzsaszőnyvek, legfinomabb kivitelben,** bármilyen méretben kaphatók, megrendelhetők hitelképes vevőknek kedvező fizetési feltétellel. Jablonszky-nénál, József kir. herceg-utca 40. szám.

— **Tankönyvek, író- és rajzszerek** könyvtáskák, szíjak, körzők, tolltartók stb. óriási választékban kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 34. Főposta mellett. Telefon 54.

— **Tükörgyártás, üvegcslás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Szív-u. 14—15. Telefon 356**

— **Krisch Károly** cserépkályha rak-tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

— **Eladó** a Kápolnái templomba több rendbeli üllőhely József kir. herceg-u. 38.

— **Ünnepi imakönyvek** (Machsorok az izr. ünnepekre, Mirjam és Hevesi imakönyvek váson és bőrkötésekbe legnagyobb választékban kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: *Árvácska.*

Este: *Dolly.*

HÉTFŐ: *Dolly.*

KEDD: *Dolly.*

SZERDA: *Dolly.* B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: *Dolly.* C) bérlet.

PÉNTEK: *Dolly.* D) bérlet.

SZOMBAT: *Dolly.*

Papa

A Csokonai-színház prózai együttese tulajdonképpen szombaton este mutatkozott be *Flers és Caillavet* vígjátékában. Az immár megszűnt híres társaság minden kitűnő kvalitása megvan a Papában: a problémák könnyed kezelése mellett sem sekélyes, mert ettől megóvja a finom melancholikus levegő, amely átütja a darab egyes jeleneteit s a játékos szatíra, amely megradíja a lendületet és az értéket a vígjátéknak. *Flers és Caillavet* pompás komponálók voltak, a darab technikaija elsőrendű, ötletileg finomak, hatásosan esatannak, úgy hogy a *Papa* az esztendő mulásával sem veszített semmit frissességéből, fordulatosságából.

A Csokonai-színház szombati esti röprize sikerült, nívós előadás, a rendező *Bárony Aladár* komoly munkája meglátszott úgy az együttesen, mint a levegős színpadi képeken. Egy észrevehető stílusörése azonban van az előadásnak: az első és harmadik felvonás halk, lekeresített, finom szalonúnusától, amelybe csak néha vegyül egy-egy erősebb színlátás. — eljut a második felvonás, ahol a karrikirozás merész vonaljai a tiszta bohózat stílus felé vezetnek s ez a hangulati egység rovására megy. Ettől eltekintve, az együttes jól kialakult, a tempó friss és folyamatosan merdülő, úgy hogy remélni lehet, hogy a Csokonai-színháznak az utolsó években leromlott vígjáték-előadásai ismét jelentősek lesznek.

A szombati röpriz egyben *Hermann Manci* bemutatkozása is volt. A Csokonai-színház új prózai színésznője figyelemreméltó helyzeti energiákat hozott magával: egyszerűsége és elmélyvedése való törekvést, szép, színes organumot és jó beszédtechnikát. Intelligensen, minden fölösleges negédeskedés és föfokozó túlzás nélkül állította színpadra a fiatal lányalakot, második felvonásbeli nagyvileneletében sok részletességgel s ha eszközei még nem mindig biztosak is, kifejlődése nem telik sok időbe. *Timár Kató* finom közvetlenséggel, tiszta eszköz-

A világhírű szabadalmazott

SCHÖBERL-ÁGY

FELÜLMULHATATLAN!

Schöberl Róbert udvari bútorgyárosnál,
Budapest, IV. kerület, Haris-köz 4. szám.



Nappal fotel!



Éjjel ágy!

zökkel és izes bájjal formált Jeanneia és *Csapó* Mária kedves, kokett fiatalasszonya jók. Szép alakító munka eredménye *Kardoss* Géza Jeanneia. *Kardoss*nak mindig nyert ügye van, ha nem súlytalan szentimentalizmusa és kitűnő beszédképességét kell érvényesítenie, mint szombaton este is. Ő valóban a közvetlen színészek közül való, aki kiküszöböl minden korlátot színpad és nézőtér között; eleven, színes s bár egyes részekben hajlik a karrikatúra felé, természetes és finom. *Bársony* intelligens, képes elhárítani a vívőfőlényt s ha színei nem is változatosak, a tempót mégis vezetni tudja; *Szigeti* jellegzetes figurája kitűnő, folyton az üldözöttség hatását kelti s az együttesbe erős akcentust ad; *László* Gyula falusi plébánosát az egyszerűség böles kedélyességével, tisztult jószággal és a nagyvilág dolgaiban való járatlanság mellett is józan ésszel felruházva tette élővé.

A Csokonai-színháznak nem volt miért szegyenkeznie a szombati röpriz miatt. *Caillavet* azonban mégis alighanem megfordult egy párszor a siriában: az együttes — keyés kivétellel — összetörte a francia neveket. Akadtak harcias felkek is, akik Toulouse-t egyenesen a hadikikötő Toulonnal azonosították.

(bl)

A színházi iroda hírei:

Kacagató délután lesz ma, vasárnap a színházban. Színré kerül az *Arvácska* nagyszerű operett az új szereplőkkel.

Ma, vasárnap este Dolly operett bemutatása alkalmából szenzációs sikert várnak a beavatottak. Az igazgatóság legelsőbbrendű kiosztásban hozza ki a darabot, melyben Remete Géza főrendező adia tanujelét országosan méltatott és elismert tudásának. **Timár** **Ila**, a címszerepben újabb felejtethetetlen emlékekkel fogja magát a közönség szívébe vésní. Szilágyi **Marcia** mint **Mici** operetténekesnő csillogtatja elismert kedvességét és temperamentumát. **Szegő** **Lili** meggyógyulása után fog bemutatkozni. **Halassyné**, **Szigethy** **Jenő**, **Tamás** **Benó**, **Károlyi** **Vilmos** oly komikus kvartett, melynek párja az országban nem található. **Kristóf** **Ferenc** fiatal bonviván **Frank** szerepében fog hódítani.

Az új bérlőket értesíti az igazgatóság, hogy előjegyzéseiknek már eleget tehet, mivel a régi bérlők elsőbbségi igényei lejárta.

Mozgósínházak:

VIGSZINHÁZ: Világattrakció! *Conrad* *Veidt* szereplésével *Don Carlos*, spanyol történelmi dráma, *Richard Oswald* rendezésével. 2 részben. 1. rész: *Aranjuez* szép napok, 2. rész: *Inkvizíció*.

Hétfőn: A mai élet drámája *A kenyér*, 7 felvonásban, *Mae Busch* a címszerepben, *Kisérő:* *Buster Keaton* mint enyveshát, amerikai burleszk.

URÁNIA: Világattrakció! A titkok háza főszereplője, *Nikolai Kolinnal* *A végzet* ura. Izgalmas kalanddráma, 7 felvonásban. *Iván Mosjukin* rendezésével. *Kisérő:* *Fatty* a kis hamis, burleszk.

Hétfőn: Az aranyvár. *Vidám* amerikai történet, a főszerepben a közkeletű *Tom Mixszel*. *Kisérő:* *Fuss*, vagy *Kuss*, burleszk.

Jönnek: *Conan Doyle* regénye, *Az elsüllyedt világ* és *Jönnek a huszárok*.

„METEORBAN” vasárnap „Bosszúházaság” és „Csak párosan szép az élet”. 2 sláger egyszerre! „A tizpáncsolat” főszereplőivel.

SPORT

Vasárnapi program. Vasárnap a szezon legérdekesebb mérkőzései kerülnek lejátszásra a DTE nagyerdői sporttelepén. Délután 2 órakor a DVSC mérkőzik a NYTVE-vel. A DVSC a múlt évben csak hatalmas fiússal tudta a bajnokságot a NYTVE-vel szemben megvédeni és a nyiregyházi csapat most is kiváló formában van. A mérkőzés mindenesetre elsőrendű sportot fog nyújtani. — A DVSC — NYTVE meccs után a DTE és a DKASE játszik le bajnoki mérkőzésüket. A két régi rivális találkozása ezúttal különösen érdekesnek ígérkezik, mert a DKASE a múlt vasárnap tett tanúságot kitűnő formájáról, míg a DTE új csatárossal kísérletezik, hogy kireparálja a Berettyóújfaluban szenvedett csorbát. — Érdekesekek lesznek az ifjúsági mérkőzések is, délelőtt 10 órakor a DTE—DKASE, 12 órakor pedig a DVSC—NYTVE ifjai játszanak. A II. osztályban pedig a KASE-pályán a DMTE—Berettyóújfalui IKSE bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra, délután 4 órakor.

Debrecenben játszik szeptember 20-án a magyar I/B. válogatott. Az MLSz idvalexvőleg szeptember 20-án, az osztrák-magyar válogatott mérkőzés napján, a magyar I. B. válogatott csapatot le akarta küldeni Miskolcra az északi kerület válogatott csapata ellen. A Nyugat—Észak serlegdöntő miatt támadt nézeteltérés azonban teljesen felfoldította a magyar I. B. miskolci szereplését. Az északi kerület szembehelyezkedett az OVT határozatával és ezért kimondta az elnökség, hogy szeptember 20-án nem kü-

di le válogatott csapatát Miskolcra. Az elnökség egyhangulag úgy döntött, hogy az I/B. szeptember 20-án Debrecenben fog szerepelni.

A Debreceni Kereskedők és Alkalmazottak Sport Egyesülete a 15 éves jubiláris és tisztújító rendkívüli közgyűlését szeptember 13-án, délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartja meg a következő tárgysorozattal: 1. Emőki megnyitó. Tartja: *Rimanóczy Béla*, 2. Ünnepi beszéd. Tartja: *Medvegy Elemér*, 3. Elnökségi beszámoló: *Króh Vilmos*, 4. Ellenőrök jelentése, 5. Felmentvény megadása, 6. Tisztújítás, 7. Esetleges indítványok.

A szegedi atlétikai verseny. A vidéki atléták vasárnap Szegeden találkoznak, hogy összecsapással eldöntsék a Nemzeti Sport vándordíjának sorát, amelyet a legnagyobb sportlap a győztes kerületnek ajánlott fel. A versenynek az elmúlt vasárnapi szép győzelme alapján a keleti kerület lett favoritja a déli kerület előtt s minden lehető el is követ a kerület, hogy atlétáink eddigi sikerükhöz méltóan szerepeljenek. A keleti kerület képviselői lesznek futószámokban: *Szokoly DGASE*, *Barcsay Gyulay*, *Alexa DEAC*, *Gégény NYTVE*, *Szántó DTE*, *Galambos KTE*; dobószámokban *Gali DEAC*, *dr. Kirchhofer DTE*, *Rockenbauer DGASE*, *Bácsy Move HTE*, ugrószámokban: *Páter Király*, *Majzik*, *Hadházy DEAC*, *Eperjessy DGASE*, *Létay*, *Aszalós NYTVE*. Indulnak még: *Buday Wenner*, *Mészáros Szolnoki MOVE*, *Buday DEAC*.

BIKSE—DMTE bajnoki mérkőzést vasárnap délután fél 4 órakor tartják meg a DKASE-pályán.

A MAFC nemzetközi uszóversenyének első napja. Budapest, szept. 12. A MAFC szombaton délután a Császárfürdő uszodájában rendezte nemzetközi uszóversenyét, amelyen Németország uszógárdájának eliteje jelent meg. A verseny egész folyamán esett az eső, ennek dacára elég szépszámú közönség nézte végig a versenyt. Főbb eredmények a következők: 4×66²/a méteres gyorsuszó staféta a honvédelmi miniszter vándordíjáért: 1. *Hellas Magdeburg* 2.45:2, 2. III. kerületi TVE 2.47:2, 200 méteres melluszás I. osztály 1. *Rademacher* (*Hellas Magdeburg*) 3.02:6, 2. *Jung NSC* 3.03, 3. *Steiner MTK*, Sausendír 50 méter: 1. *Gáborffy NSC* és *Fröhlich* (*Hellas Magdeburg*) 27.8 mp, 3. *Magyar MTK*, 400 méteres gyorsuszás Magyarország bajnokságáért és íéta a honvédelmi miniszter vándordíjáért 1. *Heinrich*, *Poseidon* 5.25:6 mp, 2. *Bicskev Zoltán MESE* 5.34:2. A kiváló német uszó, aki első ízben startolt itt, könnyen győzte le ellenfelét. 100 méteres hölgyhátuszás 1. *Steiner Lili NSC* 1.44:2, 2. *Ver-*

mes FTC, 3. *Sipos Mancsi NSC*, 3×100 2—3 méteres gyorsuszó staféta a *Hangya* vándordíjért, 1. *NSC* 3.16:8 (*Bartha*, *Jung* és *Gáborfy*), 2. *Hellas Magdeburg* 3.21:8 (*Rademacher*, *Cordes* és *Fröhlich*). Az igen értékes győzelmet bizalmasan vivták ki.

A szeptemberi rendkívüli közgyűlés fogja tárgyalni Észak felebbezését. Az OVT legutóbbi döntését a serlegmérkőzés ügyében Észak a közgyűléshez felebbezi meg. *Kapóra* jött az északi kerületnek az, hogy az MLSz elnöksége szeptember 26-ai rendkívüli közgyűlést hív össze, melyet az Ékszereszek felebbezése tett szükségessé. Az Ékszereszek ugyanis azt a tanácsi határozatot felebbezték meg, amellyel a bajnokságra beadott nevezéseket visszautasították. Az északi kerület főfogja használni a szeptember 26-iki közgyűlést arra, hogy az ügyet a MLSz, legfelsőbb fóruma elé vigye. A kerület rövid idő alatt elkészíti felebbezését és azt mielőbb be fogja nyújtani az MLSz-nél, hogy annak tárgyalását a közgyűlés programjára kitűzhessék. Észak a serlegmérkőzés ügyében hozott határozatait fenntartja és minden áron el akarja érni azt, hogy azoknak érvényt szerezzen.

Olaszországba csábítják a miskolci futballistákat. A DVTK két legjobb játékosát, *Posteiner Árpád* és *Müller Gusztáv*, akiket a debreceniek is jól ismernek, már hónapok óta nem szerepeltek egyesületükben. Távozásukról már több verzió került forgalomba, míg végül most bebizonyult az, amit a DVTK vezetői vártak, a két játékos Olaszországba kíván távozni. Szombaton ugyanis távirat érkezett *Csapkay Károlytól*, aki már *Firenzében* van, hogy *Posteiner* és *Müller* azonnal utazzanak Olaszországba, ahol állítólag el tudja őket helyezni. A DVTK két játékosát az ajánlatot el is akarja fogadni.

Sztrájkba léptek a bécsi futballbírák. A bécsi futballbírák a kívánt költségmegtérítés és a szabadidejük megváltása miatt sztrájkba léptek és vasárnapra már nem is vállaltak bírskodást. Miután azonban bőven akadt sztrájkterő az egyesületeknek nem okozott nagyobb fejtörést a bírói tisztségek betöltése.

KÖZGAZDASÁG

Megszilárdult a gabonátözsde

A tőzsde tanács hivatalos árjegyzése: 79-es tiszai buza 385—387.5, pestmegyei és fehérmegyei 380—382.5, 78-as tiszai 382.5—385, fehérmegyei és pestmegyei 377.5—380, 77-es tiszai 380—382.5, pestmegyei és fehérmegyei 375—377.5, 76-os tiszai 375—377.5, pestmegyei és fehérmegyei 370—372.5, rozs 265—276, takarmányrépa 270—280, sörárpa 310—360, zab 236



HALLÓ!

HALLÓ!

Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló épületében**

„A Magyar Ruháipar”

**Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.**

—255, tengeri 280—285, repce 590—600, korpá 175—180 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutárfolyamát: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2097—2119, Dinár 1247—1269, Dollár 5-ös bankjegytől felfelé 71.310, Dollár kisebb bankjegyek 71.210—72.090, Francia frank 3338—3372, Zloty 11.955—12.235, Lei 345—351, Leva 509—519, Lira 2901—2923, Német márka 16.770—17.020, Osztrák schilling 9990—10.074, Hollandi forint 28.300—28.570, Svájci frank 13.740—13.850, Dán korona 17.310—17.470, Svéd korona 18.825—18.985, Norvég korona 14.910—15.110, Belga frank 3116—3166.

KALAP

óriási választékban érkezett.

A legolcsóbb árban kapható

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Parókat

raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi

hölgyfodrász, Arany Bika-bérbáz

Utak, udvarok kiburkolását

faragott és faragatlan terméskövel, valamint téglával és betonnal jutányosan vállalják

Bartha István és Társai
kövezőmesterek, Debrecen, Ispóty-utca 3/b.
Telefon: 7-85.

Krausz Ignácz

Egyháztér 3.

Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Fiú box (36—39) . . . 240 ezer K
Fiú box (30—35) . . . 180 ezer K
Leány box (30—35) . . . 180 ezer K

Szathmáry István

épület és bútorasztalos

Rákóczi-utca 13. sz.

Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

DIÁK SAPKÁK

minden iskolához,

LEVENTE SAPKÁK

minden színben kaphatók

Szabó János üzletében
Ref. püspöki-palota, a Nagytemplommal szemben.

V. H. 537/1925. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni írásbíróság 1925. Pk. II. 13444. sz. végzése folytán 920500 kor. tőke, ennek megítélt kamatai 324550 kor. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Aszódi Márton javára 1925. évi szeptember hó 29. napján, délelőtt 9 órakor Debrecenben, Hatvan-utca 41. sz. háznál 18.000.000 koronára becsült ingóságok u. m. diványok, birói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg a becsáron alól is eladtnak.
Debrecen, 1925 szeptember hó 3.

Szilágyi Lajos
bir. végrehajtó.

Nagy teljesítőképességű, modern berendezésű magyar kőedénygyár, a helybeli piacon garancia-képes, jól bevezetett képviselőt keres. Ajánlatok referenciák megjelölésével „Kerámia 12839.” jellegével Rudolf Mossa r.-t. Budapest, Podmaniczky ut 49. címre küldendők.

„Belvárosi“

angol és francia női divatterem és kalapszalomban Kossuth-utca 26. sz. kalap-modellék megérkeztek. — Bárony-kalapok K 180.000-tól. — Alakításokat legolcsóbban vállalunk. Angol és francia ruhák jutányos árban készülnek.

Welsz Ferenc asztalosmester

Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után. Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberen-dezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Modern kalapszalomban

Debrecen, Miklós utca 4., I. emelet (Kardos Béláné lakása).

Külföldi bevásárlási utamból hazakerkező legújabb eredeti, gyönyörű modell kalapjaimmal meglepő olcsó áron állók a tisztelt hölgyközönség rendelkezésére. Tisztelettel

Loós Juliska.

Szücsmunkák

legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárúk szolid árban beszerezhetőek
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

Iskolai

leánykaruhák egyévestől 15 évesig, fiuruhák, babiruhák, cipők, harisnyák, fehérneműk, babilak, keblények, babil kötött tölí garnitúrák nagyválasztékban leszállított árban kaphatók a

Gyermekdivatházban

Simonffy-utca 2. sz. alatt.

TAUERN-VERSENY 1925

A sportkocsi-kategóriában Lanner

A. F. 1. kocsival győz

az összes autók között a legjobb időt érti el

Austro-Daimler

MAG-A. F.-PUCH

magyarországi eladási központja VI., Liszt Ferenc-tér 9.
Telefon 5—72.

TANCZER G. GYÖRGY

HEGEDŐ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.
Üzlet: BATHYÁNYI-UTCA 6.
HEGEDŐ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ JAVÍTÁS.
HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

GYAPJUFONAL

divatszínekben, szőnyeg, kelimkendő és kabátkészítéshez óriási választékban már megérkeztek

SZILÁGYI LAJOS

közimunka és műhímző vállalata
Széchenyi-utca 1.

Szírek urliszabóhoz divatos angol szövetek érkeztek Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

„LILI“

KALAPSZALOMBAN legszebb modellek és filzkalapok legolcsóbb árban. Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

Szil bundák,

gyermek kabátok, boák, bebecsek és egyéb szőrmeárúk legolcsóbb bevásárlási forrása

Adler szücsnél

Bathyányi-utca 2.

HINTÓK,

gazdasági KOCsIK mindenféle javítását, tartós fényezését és kárpitozását olcsón vállalja

OLÁH kocsigyártó,

Rákóczi-utca 11.

KUN JÓZSEF

késműves-műkészkészítő Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos árban.

Ecetgyárak

berendezője, technikai vezetője, 80% nyeredék mellett kitermelés, Welsz Lázár, Galanta. Megkeresések II. flók, Popper Dávid, Simonffy-utca 33.



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Az összes jó tulajdonságok, melyek a jó kávéfőzéshez szükségesek, benne vannak a Szent István cikória különlegességében. Védjegy: első szent királyunk, Szent Istvánnak képe.
Magyar asszonyok, ezt vegyétek!
Figyeljen a minőségre, mert a

Utleveleketleggyorsabban és legolcsóbban
vizumoztat**Máv. II. Menetjegyiroda**

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fűrdők
képviselője.Vasuti jegyek kiadása
reggel 7-től este 9-ig**GÖRCSÖS LAJOS****BATTHYÁNY-U. 26.**

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.

RADIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

**Megérkeztek a legújabb
párisi modellek,**melyek után műhelyemben
a legújabb divat után izléses
kivitelben készítek a legké-
nyesebb igényeket is ki-
elégítő **model-bundákat,**
sport-kabátokat.

Legfinomab női és férfi

bőr-kabátok, végig szarvasbőrrel

bélélve 3.800,000 K.

bőr-kabát, szőrmebéléssel és gal-
lérral 2.500,000 K.

szőrme gyermek-kabátok

700,000-tól 1.500,000 K-ig.

Azonkívül raktáron tartok
mindenféle finom szőrme- és
bélésárakat.

Viszonteladóknek árengedmény!

NAGY JÓZSEF szücsmeister

Szent Anna-u. 3.

Telefon 12-92.

Wiener Dezsőépület- és gépiakatos
PIAC-UTCA 56.Olcsón vállal **takarék-
tűzhelyeket és minden-
nemű javítást.****Autó-gummit,**hó- és sárcipőt jól és olcsón
javít, használt gummit vesz
és elad**Orbán, Piac-utca 9.****Párisi és bécsi
kalap-modellek**

legszebb kivitelben

HEIN MATILDNÁL

Piac-utca 38.

Alakítások olcsón és pontosan.

BORUZS GYULA szerelő

Hunyadi-utca 10.

Vízvezeték, fűdőszoba be-
rendezéseket és kútjavításo-
kat szakszerűen eszközöl.

Lakás: Kar-utca 40.

Új és használt hordó,minden kádár áru, kád, dézsaféle
legolcsóbban kapható és javítható**Asztalos István**hordógyártási telepén **Boldogfalva-
utca 3.** — Bejárat: Miklós-utcáról,lakola- vagy Szalkay-utcán. **Telefon****658.** — Javítani valót megvizsgáljuk,
elhozhatjuk, hazaszállítjuk.**Vágó Rezső R.-T.**

debreceni telepe szállít szobafűtésre

**elsőrendű porosz szalonszenet,
kokszt, száraz import tüzfát**

a legolcsóbb napi árban.

Telep: Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.

Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

ELSŐRENDÜ KELENGYEÜZLET!!**LEÁNY- ÉS FIUNTÉZETI** előírás szerinti **fehérneműek**

Paplanok, matracok készen és rendelésre nagy választékban

Kardos László cégnél Debrecen, Kossuth-u. 9.

A pítási év 1931. — Kiváló anyagok. — Szakszerű kiszolgálás. — Határozott árak.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR**CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.****Megjött!! Megjött!!**

Az amerikai nadrágosoda!

A FOX maradandó nadrágél-szalag,
A FOX hónapokra megőrzi a vasalást,
A FOX megóvja a szövetet a gyakori vasalás rongolásaitól,
A FOX használata költség- és időmegtakarítást jelent,
A FOX meleg vasalásra felenged és lehuzható,
A FOX viselete olcsó, tartós és elegáns,
A FOX ára darabonként 15,000.— korona.Viszonteladóknek nagy árked-
vezmény és ingyen reklám!! **FOX Company Budapest.**

Lerakat: Rothmann Adolf, Debrecen, Csapó-utca 19.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

FÉRFI RUHÁK

a legolcsóbb árban beszerezhetők

GROSZ és BERGMANN

férfi, fiú és gyermekruha nagyáruházában

PIAC-UTCA 53/55. szám, a Hungária-kávéház mellett.

Gyapjuszövetek nagy választékban. — Uri szabóság.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

**Legjobb férfi-, női- és gyermek-
cipők** legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsönsegélyző-palota.**FEST LENGYEL TISZTÍT**mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.**Divat-keзtyűk**(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek**SCHÖN SÁNDOR** keзtyű-, köszor- és
orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.Az összes elemi- és középiskolákban
használatos**TANKÖNYVEK**az előirt legújabb kiadásokban, ugyisintén író-
és rajszerek, legnagyobb választékban kaphatók**HEGEDÜS és SÁNDOR** rt.

könyv- és papirkereskedésben

Piac-utca 34., a főposta mellett.

Ha vakítóan fehér ruhát akar,
használja az ujkor legjobb mosószerét**„Wesilla“** önműködő
mosószer!Wesilla mosószer kiméli a ruhát, tölbelégese
teszi a kefével való dörzsölést, egyszerű főzés-
sel a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése
érhető el.

Teljesen ártalmatlan! Garantált klórmentes!

A legkényesebb ruhákra alkalmazható!

Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés!

Megtakarít munkát, időt, szappant, szodát!

Gyártja: **MAGDALIN VEGYIMŰVEK,**

Budapest, III., Tavasz u. 5. Tel. 104-36.

Mindennél kapható.

Szoba-lakkok árai**WEISZ** festéküzletében

Hatvan-utca 8.

„Medve“ lakk 1 doboz 36,000 K

„Elbe“ borostyán „ 32,000 „

„ linoleum „ 32,000 „

Baba „ 26,000 „

Zománc (Email)

lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36,000 K

Elbe „ „ 36,000 „

Pacific „ „ 32,000 „

1/2 és 1/4 kgos dobozokban

kilogrammonként drágább.

CSENDES ÉS EMMY

női divatszalon

DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

Butorkiállítás!!

Csapó-utca 17., színház átjáró.

Legszebb ebédlekek, hálók, bőr gobelin
garnitúrák. Hencserek, ma rákok nagy
választékban**Szántó Zsigmondnál**

— Jó munkáért ezüst érmekekkel kitüntetve. —

Vízvezeték munkálatokat

készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.

Telefon 937.

Épület,mű- és **OTTÓ MIHÁLY**vasbutor **Rákóczi-u. 13.**lakatos **Sodrony**ágybetétek **megrendelhetőek.****A mai könyvpiac****szenzációja!****Most jelent meg!****Világostól-Trianonig.****A mai Magyarország kiala-
kulásának története.**Irtá: **Pethő Sándor.**A földrajzi részt írta **Fodor****Ferencz** egyet. m. tanár.

45 arcképpel, számos térképpel

és ábrával, nagy 8° 230 lap,

egész vászonkötésben

ára **157,000.— kor.**

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett

Telefon: 54.

ruhát akar,
bb mosószert
önműködő
mosószert!
ruhát, főleg
st, egyszerű főz-
artósabb fehérítés
antált klórmentes!
a alkalmas!
s többé drágulás!
szappant, szodát!
VEGYIMŰVEK,
1. 5. Tel. 104-36.
apható.

kok árai
közvetlenül
utca 8.

doboz 36,000 K
" 32,000 "
" 32,000 "
" 26,000 "

(Email)
árai:

doboz 36,000 K
" 36,000 "
" 32,000 "
dobozokban
nt drágább.

ÉS EMMY
szalon
PIAC-U. 38.

Illitás!!

színház átjáró.
álók, bőr gobelin
ek, ma rációk nagy
kban

gmondnál
mekkel kintütné. —

unkálókat
szerűen
János-u. 27.
937.

OTTÓ MIHÁLY
Rákóczi-u. 13.
Sodrony
ágybetétek
megrendelhető.

nyvpiac
ciója!

ent meg!

Trianonig.

rország kiala-
története.

Sándor.

zt írta Fodor
ret, m. tanár.

ámos térképpel
gy 8° 230 lap,
onkötésben
00.— kor.

ató:
Sándor rt.

n a főposta mellett
n: 54.

Francia, angol
illatszerkülön-
legességek,
piperecikkek
kaphatók a
Parfumerie Ilonában
Szent Anna-u. 1.

Nickelezés,
aranyozás, ezüstözés, vörös és sárga-
rezeztést legjobb kivitelben vállal
Földvár! I. debreceni elektrotechni-
kai gyár és villamos műszaki felszere-
lései vállalata Széchenyi utca 55.
Telefon 168.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 órán belül
mindenki kiírhatja a szabada-
mazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festékkészletében
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben.
Barantált minőségű patkány- és
egérlirtóból állandóan nagy raktár.

KUN JÓZSEF uridivattermé
Széchenyi-utca 1.
Dus választékban érkezett divatos
angol keimekből meglepően elő-
nyös árban vállal részletre is.

Konyha berendezés
Készen kapható LUSZTIG aszta
losnál Deák Ferenc-u. 10.
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,
iroda- és portál, valamint gyógy-
szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, varroda: Kossuth-
utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

ZONGORA és vonóshang-
szerek javítását
és hangolását helyben és vidéken
jutányos áron vállalja Tonté
Zongorakészítő, Plac-u. 30. (udvarban).

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala-
kíthatja legújabb divat szerint
KÖVÁRY szücsnél
Plac-u. 42., Pannónia-udvar.

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ
PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindentéle kocsik
és autók teljesen ujonnan
való készítését és javítását.
Kocsi alkatrészek, kész új
kocsik raktáron.

Tízmillió korona
értékű
nyeremény 300,000.-- kor.
vásárlásnál
Friedmann Ignác és Fia
női divat és konfekció áruházában
Piac-utca 65., Szent Anna-utcával szemben.

5.000,000.— koronás nyeremény:
3 vég vászon, illetve sifon, 3 mtr férfi vagy
női ruhaszövet, 3 mtr legfinomabb Crepe
de chine selyem.
2.000,000.— koronás nyeremény:
1 vég vászon vagy sifon, 3 mtr legfinomabb
Crepe de chine selyem.
1.000,000.— koronás nyeremény:
1 vég vászon vagy egy kabátra való velour
szövet.

Iskolába beiratkozók figyelmébe!
Intézeti toalette felszerelések, haj-, ruha- és fogkefe,
fésűárak, szappan és szappantartók, fogpaszta, hajlök stb.
cikkek a legjobb minőségben, a legolcsóbb ártat beszerezhetők
a KORZÓ DROGUERIÁBAN Plac-utca 42.

SCHUSCHITZKY JÁNOS és TÁRSA cég
mint a Salgótarjáni Kőszénbánya
R-T. kerületi kizárólagos képví-
selete szállít szobafűtésre
la salgótarjáni darabos szenet
hazaszállítva, forgalmiadóval együtt mázsánként 57,000
koronáért. Elsőrendű porosz fűtőszén és kokszt
állandóan raktáron. TELEFON: 12-48, 12-62.

Elektromos és
kézi üzemi WOODSTOCK
és PROTOS írógépek
magyarországi kizárólagos vezérképviselők
Kedvező fizetési fel-
tétel. — Díjmentes
vételkötelezettség
nélküli bemutatás
bárhol. HEGEDÜS ÉS BORY
DEBRECEN, KIRÁLY-U. 8.
TELEFON 8-75.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban
utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Ócska és új
tankönyvek
legnagyobb raktára
ACZÉL HENRIK
modern antiquáriumban,
ahol mindenféle író- és rajzeszközök, könyv-
szijak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelő-
nyösebben szerezhetők be.
Piac-utca 24., Első Takarékp-alotában,
a ref. kistemplommal szemben.

Uj
National ellenőrző
pénztárak



összegezővel
már 9.720,060 K-tól kaphatók.
Előnyös fizetési feltételek. — 2,500,000
pénztárlajdonos tanúsítja, hogy
a pénztárért fizetett összeg rövid
időn belül sokszorosan megtérül.
Kérjen ingyenes képes árjegyzéket.
Néhány budapesti és vidéki kerület részére
vezérképviselőt keresünk.
NATIONAL REGISZTRÁLÓ PÉNZTÁRAK
Ferdinand Vállalata
Budapest, IV., Váci-u. 20. Telefon 11-19.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű
közönséget, hogy üzletemet
saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyek a legjobb
anyagból, tetszetős és kényelmes
kivitelben, a legolcsóbb naplárban árusítok.
GRICZMAN GYULA
cipész
Városház, „Debrecen“-
szállodával szemben.

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó
munkákat szolid árk mellett.
Telefon 649.

Takács Imre
hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított áram felülmúlhatatlan!
Fenyves
butoráruház, Kistemplomnál.

Futószőnyeg
Juta 35-től
Nyírott 180 tól
óriási választékban.

Linoleum futók
45 cm. széles, métere K 45
58 » » » » 55
68 » » » » 70
134 » » » » 130

Padlókérpit
különbéle gyönyörű mintákban
67 cm. széles K 60
87 » » » » 80
100 » » » » 85
200 » » » » 180

Etamin függönyök
művészi kivitelben
2 szárny, 1 drapéria K 180-tól
Árak ezer koronákban.
Moquet és szövet hencser-
takarók nagy szőnyegek
óriási választékban.

Gummi kabátok gyári lerakata.
HAAS LIPÓT
Linoleum áruház
Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963.

Faforgalmi Részvénytársaság

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tűzifaosztálya)

Debrecen, Salétrom-utca 5. Telefon: 156. sz.
Központi iroda: Bankegyestlet Rt., Király-u. 4. Telefon: 341.

Szállít: prima im- **tűzifát** hasábosan és felvágva port, száraz, bükk plombázott, zárt kosokban, valamint vaggontételben is; továbbá elsőrendű **porosz szenet, bányakocsót, kétszermosott kovácszenet** és bármely bányából **hazai szenet a legjutányosabb napi áron.**

Vételkényszer nélkül nézze meg a

MERINÓ

posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 100% gyapjuból készült

**FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN,
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN**
a legolcsóbb beszerzési forrás.

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. sz.	Szeged.
" Bécsi-utca 8. "	Miskolcz.
" Király-utca 42. "	Hódmezővásárhely.
Debrecen, Piac-utca 49. "	Sátoraljaújhely.

Őszi szezóra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Megnyit! FORTUNA DROGUERIA

CSAPÓ- ÉS RÁKÓCZI-UTCA SAROK.

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét, hogy pipere áruk, egymint: szappan, pudér, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kótszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők be. Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, tisztelettel:
BOGNÁR EMIL.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a

BIKSZÁDI

Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72. Telefon 37.

HORN és ERDÉLYI

megnagyobbított **szőnyegáruháza Debrecen, Kossuth-u. 19., Csokonai sárházal szemben, valamint Haas Fülöp és fiai soproni szőnyeg- és butorszövet gyármányainak főlerakata.**

Függönyök, ágyszerítők, paplanok, madrácsok, takarók stb. a legolcsóbb árakban.

A HÁBORU ELŐTT MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT

UJRA GYÁRTJA AZ

**ELSŐ DEBRECENI
GŐZSZAPPANGYÁR**
DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény. Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS lakatosmester
PIAC-UTCA 66.

Fővárosi nivó szerint átalakították a Pannonia éttermét

ahol esküvői lakomák és társasvacsorák jutányosan megrendelhetők.

Ebéd és vacsora abona étlap szerint 40,000 K.

Friss csapolás! Pompás fajborok!

Tulajdonos: Diósy Árpád.

Telefon: 14-11. Piac-utca 42.

APRO HIRDETESEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

HÁZASSÁG

TALÁLKOZNA-E egy olyan tisztességes idősebb izr. ur, lehetőleg lakással, akár vidéken is, aki egy rokonszenves, vidéki nagyon szolid, karsu 37 éves, nagyon gyermekszerető, magános házas asszonyt, tekintélyes családból, szép teljes keletével — feleségül venne. Levelek "Házias" jelzőre a Debreceni Független Ujság kiadóháza kérek.
3275

EGYEDÜLLŐ önéletemmel bíró uriaszony házasság céljából kor. valláskülönbség nélkül, korekt úriemberrel megismerkedne. Levelek "Szerencse" jelzőre Debreceni Független Ujság kiadóháza küldendő.
3752

POSTA

FÜGGETLEN urinóval megismerkedne úriember. Részletes levelet "Abszolút diszkrét" jelzőre a "Debreceni" kiadóhivatalába kérek. 5800

EGYHÁZ-téren pénteken reggel 9-10 óra közötti időben látott kedves és bájos kéruhás urhölgynek az ismeretségét keresem. Levelet Hajdúföld kiadóháza. Reményesség jelzőre. 3761

R.-TÓL "Jogász" levelet "Debreceni" kiadóhivatalába nem kapott, már nem is vár, mivel oktanai jártékban nem kér. 3867

KÖZÉPKORU úriember fiatal hölgy ismeretségét keresi, Levél Független Ujsághoz "Segítő barát" 3914

VÉTEL

VESZEK középszert, vagy bérelek 100 hektóig új boroshordókat vagy használtat. Ajánlatokat Mo'nár Lukácshoz, Kossuth-u. Városháza. 3567

KERESEK megvételre önálló háromszobás, teljesen felszerelt lakást. Ajánlatokat a Hajdúföldhöz kérek "25.525" jelzőre. 3696

ÖT métermázsas emelőképeségű csigasort (Flaschenzug) vennék. Révész Simon, Hunyadi-utca 21. 3780

KERTÉSZETHEZ melegágyi ráma bérbé vagy örökárba kerestetik. Márton Kálmán 52. Nyilastelep. Telefon 10-74. 3791

KERESÜNK megvételre Fordson és Cormick traktort. Kereskedelmi és Gazdasági Részvénytársaság Debrecen, Kossuth-utca 21. 3777

AKÁCMÉZET, mákot, hagymát vesznek. Katz, Széchenyi-utca 57. 3878

MODERN kétszobás lakást mellékelvényekkel, esetleg kis családi házat főterhez közel, megvételre keresek. Cim a kiadóban. 3825

CSERÉPKÁLYHÁT, perzsaszőnyegeket keresek megvételre. Mittern, Csapó-utca 1. 3785

GRAMOFONT veszek — rosszat is — lemezekkel. József kir. herceg-u. 65., ajtó 5. 3869

ELADÁS

ELADÓ Jókai-utca 44. számú ház, átadó lakással. Értekezni ugyanott. 3823

CSERÉPKÁLYHA olcsón eladó Márton Kálmán 52. Nyilastelep. Telefon 10-74. 3790

MÉSZ, oltott, darabos, szováti-cserépkátránylemez, bőrlemez, cement, gipsz és menyezett nád legolcsóbb a Turul farságon. Böszörményi-ut 2. Telefon 12-91. 3792

ELADÓ zománcozott fürdőkád, vízlevezetős szőlőtápaszókád, löszerszám, szecskavágó, négy villanyoszlop 8-8 méteres, Poroszy-ut 46. 3773

FAJGALAMBOK eladók, Kölesei-utca 11. 3778

BIRSALMA nagyobb mennyiségben eladó, Vénkert, Sinay-utca 24. alatt. 3745

MAGAS úri ház olcsón eladó, négy szoba beköltözhető, minden bevezetve, Csillag 56. 3748

TEJ uradalmi, magas zsirtartalmú, állandó téli-nyári házhoz szállításra megrendelhető, Piac 16. II. 4. Telefon 13-88. 3727

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház, beköltözéssel és faragott ebédő butor, ágy, szekrény. 3728

ELADÓ modern családi ház, az egész beköltözhető, Eötvös-u. 59. 3730

NÉGYMÉTERES muid és egy Meidinger kályha eladó, Varga-u. 34. 3733

PERZSASZŐNYEGEK szakszerű javítását vállalom Jablonszkiné, József kir herceg 40. 3735

MODERN KÖLCSÖNKÖNYVTÁRBAN Piac-u. 58., legjobb könyveket husz-czer koronáért olvashatja, naponta cserélhető. 3852

SZMIRNA czőnyveg, valódi. 375x275. úi, eladó. Megtekinthető Közraktárban. 3851

HÁZHELY 25 méteres utcai fronttal, szép helyen, most kevés pénzzel megvehető. Luther-utca 18. 3850

HORDÓ, elsőrendű használt folyófa-hordók, 35 hektoliter töltőképes, jutányosan eladó. Tócsóker, Margit-utca 8. 3848

JÓKARBAN levő szép fürdőkád van eladó. Megtekinthető Hunyadi-utca 6. 3868

ELADÓ zongora, háló, előszoba, konyhaberendezés, függőlámpa, íróasztal, fegyverfogás, Szent Anna 48. ajtó 2. 3905

NEHAI Napoleon Oláh Béla kőbögője eladó. Homokker-t. u. 95. 3903

HORDÓK és szállórés eladó. Hatvan-utcai kert. Halassi-u. 10. 3901

FEHÉRNEMŰ és tarka varrónők fölvételnek. Fehérnemű üzem. Arany János-u. 22. 3899

ELADÓ elköltözés végett szoba konyhából álló 308. számú ház a Téglavetőben. 3907

KÉZIKOCSI, erős. eladó. Kossuth-u. 8. ház mesternél. 3900

FODRASZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fall tikrók olcsón eladók. Sipkovits t. ükőgyár. Szív-u. 14/15. 1816

NŐI modell kalapok jutányosan szereshetők be Jungreisznál, Arany János-utca 37. 2707

80 HOLDAS jó homokföld, melyben 20 hold kaszáló, 2 hold erdő, 58 szántó, tanyával, jutányosan eladó. Marozsán Jánosné, Nagyléta. 3229

Részletfizetésre

női és leányfelöltök, gyermekabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divaticikkék beszerezhetők

Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2. (udvarban).

VASASTÉGLA, kitűnő minőségű, nagyon olcsón kapható. Hortobágyi teglgyár R. T.-nál, Szentanna-u. 11. 3286

ELADÓ nagytelkű ház. Timár-utca 38. Lakó nincs. 3574

BORELADÁS, elsőrendű 100 hektó rizling, ezerző nagyban és hordónként még kapható. Kézszel szedett alma télire megrendelhető. Molnár Lukács termelőnél. Kossuth-utca, város háza. 3579

SESTAKERT 66. szám alatti villa és szőlő eladó. Értékesíthető Honvéd-utca 9/B. 3629

VILLAMOS felszerelési anyagok olcsó árban teljesen újak eladók. Megtekinthető este 6 órától. Grósz. Bethlen-utca 76. 3641

BUTOROKAT jól és olcsón csak Hausner butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2 c., Városi-bérház.

SZŐLŐ egy nyilas, Sestakertben eladó. Eizséb-utca 20. 3648

HORDÓ 40 hektó, kifogástalan állapotban kölcsön kiadó. Eötvös-u. 7. 3671

ELADÓ Vendég-utca 74. számú ház. Három szoba, konyha, egy beköltözhető. 32 millió. Értekezni délután 2-6-ig. 3690

8 DARAB transport hordó eladó vagy kölcsönadó. Bövebhet Brenner Bernát Hatvan-utca 45. 3724

TENGERITÖRÉSHEZ használt zások olcsón kaphatók. Hitelszövetkezet. Csapó-utca 28. 3698

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók

Széchenyi-utca 16., keresztépület.

ELADÓ szőlő Vénkert, Sinai Miklós-u. 14. Egy szoba, veranda, nyári-konyha azonnal elfoglalható. Értekezni ugyanott. 3809

CSEPLŐGARNITURA négyes felszerelésű 150 mázsa buzáért eladó. Belényesi, Hatvan-u. 17. 3807

KERÉKPÁR teljesen új, felszerelve eladó. Bercsényi-utca 79. 3804

EZÜST evőkészlet 12 személyes és imom vászon asztalnemű, mind új minőség, jutányosan eladók. Cím a kiadóban. 3798

ÜRES neccék készíttetnek, Komáromi hölgyfodrásznál, Bika épület. 3796

MÉHKAPTÁRAK, telelésre kitűnők, Boconádi és Országos, eladók. Margitfürdővel szemben 8. 3795

ELADÓ ház gyümölcsöskerttel, Dobó-utca 31. sz. 3793

RAKÓCI-u. 21. számú ház eladó, Értekezni ugyanott. 3789

BENYILÓ ablak új, 3 darab eladó, 160-80 méretű, Kigyó-u. 5. 3788

EGY szőnyeg, egy mosdó tükörrel, egy ráciál eladó. Möriz-utca 52. 3786

ÁRPÁDTÉR közelében beköltözhető ház eladó. Lakó nincs. Cím Nyil-utca 2. 3781

TÖBB beköltözhető lakással Késes-utca 32. számú ház eladó. Ügyadók díjazva. 3771

ELADÓ Sestakert, Komlóssy-ut 52. sz. alatti szőlő és gyümölcsös az idei terméssel együtt, elutazás miatt jutányos áron. A fák faigyümölcsöt termők és feltűnően bőtermésűek. Értekezni Bercsényi-utca 16. 3770

CSAPÓ-u. 84. sz. alatti ház eladó. Zongoragyakorlót elfogadk. 3769

KONCERT zongora, teljesen új, fekete ebédelőrendezés eladó. Csapó-u. 84. 3768

FOLD 14 katasztrális hold eladó sámsóni kövesut mentén tanyaépítéssel. Kölesei-u. 6. 3766

ELADÓ jól jövedelmező ház, Darabos-u. 50. Ugyanott lakatos tanulók felvétetnek. 3765

ELADÓ fűháló, szekrények, gyermekágy és többféle butorok, darabonként is, Busi-u. 3. 3764

GÖRÉNAK való épület, méhészet, üres kaptárak, mézpergető eladó. Borz-utca 8. sz. 3763

EPERPALÁNT őszi kiültetésre olcsón kapható, Széchenyi-ut. 8. 3756

ELADÓ 10 hold homoki föld, megvehető 30 millió koronával. Hunyadi-utca 15. szám. 3843

KÉT használt jókarban lévő kék bőrgyermekkosci eladó. Bethlen-utca 24. keresztépület. 3911

POTOM áron eladó üzleti stélázi, minden célra alkalmas. Aitó-u. 26. ház mesternél. 3917

HATVÉTES vadódi farkaskabát eladó. Hódmezővásárhelyi-utca 18. 3814

KERESLET

CSEMEGESZŐLŐ csomagolásához leányok felvétetnek. Jelentkezés Molnár Lukács üzletében. Kossuth-utca. 3692

IZR. uricsalád mérsékelt áron teljes ellátást ad két középiskola tanulónak. Zongorahasználat, francia-német correpetálás. Cím a kiadóban. 3194

ORVOSTANHALLGATÓ, teljes gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad, biztos módszer szerint. Cím a Debreceni Függelennél. 3503

NÉGY középiskolát végzett jó családból való fiú tanulónak felvétetik. Kostya ékszerész Széchenyi-u. 1. 3575

GYAKORLOTT pénztárnoknő állást keres. Cím a kiadóban. 3683

MŰHELYNEK megfelelő helyiséget keresek. Heller esztergályos. Széchenyi-u. 1. 3732

PINCEMUNKÁST felveszünk azonnal. Waldmann borkereskedés. Pesti-utca 2. 3643

MAGYAR-német kereskedelmileg képzett tisztviselő gyors- és gépiró szept. 15-re felvétetik. Ajánlatokat „Oláh” jellegére a Hajdúföldhöz. 3655

„KÖNYVVITELI SZAKIRODA”
Kandia-utca 4-b.
könyvel, tanít, mérlegez!

ÓSZALONNA és zsír eladó. Nagy Pál-utca 11., Péterfia-utcai temetőnél. 3902

UJKERTBEN 500 négyszögöl jól termett szőlő lábán eladó. Értekezni József kir. herceg-u. 24. 3912

HAJDUSZOBOSZLÓN a Vasut-utcán szép családi ház tágas udvarkerttel, azonnal beköltözhető lakással eladó. Cím a kiadóban. 3846

KIS családi ház, két szoba, előszoba, konyha, beköltözhető, villanyvezetékekkel olcsón eladó vagy bérbeadó. Vendég-utca 81. 3841

Vendéglő lakással, meliékkelhelyiségekkel, kazánnyal mellett eladó vagy háza elcserélendő. Cím a kiadóban. Ügyadók díjaztatnak. 3831

GÖRÉ hatszáz mázsa tengeri raktározására eladó. Árpád-tér. Sámson-utca 12. 3830

ELADÓ 1 drb. 12-es vadászgyevver. Flórián Lajos, Vendég-utca 28. 3829

ELADÓ női íróasztal, hintaszék, gyermekágy. Sesztina-utca 4. Kisállomás mellett. 3827

ELADÓ Ispóty-utca 15. sz. ház. Átadó három szoba és mellékhelyiségek. 3837

ELADÓ mindenféle butorok, sodronyok, vasfogas, óra. Pacsirta-utca 11. szám. 3836

ELADÓ Bihar-telep. Keresztes-utca 26. számú ház, vagy bérbeadó szabad udvar- és kerthasználattal. 3864

EGY jóhangu dupla rugós gramofon lemezekkel eladó. Nyomató-utca 8. 3862

ELADÓ ház Kandia-u. 17. szám alatt. 5 szobás szép nagy lakás azonnal elfoglalható. Értekezni dr. Hódi és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában. Ferencz József-ut 77. szám. 3853

LEGJOBB gyártmányú zongora eladó. Belklnika, Megyeri. 3821

MÉRNOKI szakkönyvek, egész könyvtár, férfikabátok eladók. Csapó-u. 53. 3883

MINDENES leány ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, kis családdhoz október 1. felvétetik. Cím a kiadóban. 3628

EIN deutsches Stubmädchen wird gesucht Kupfer Piac-utca 10. 3642

GYAKORLOTT szobalányt keresek 15-re. Batthyányi-u. 14. 3694

KÉT férfi 15-re kvártélyba felvétetik. Veres-utca 30. 3700

TANULÓT felvesz Glatstein kárpitos Hatvan-utca 1. Püspöki palota. 3725

ELVÉSZETT fehér spitz, fülen és hátár sárga folt. Megtaláló jutalomban részesül Werner Sándornál. Piac-utca 72. 3738

Jóminőségű butorok

olcsó áron részletfizetésre kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

PÉNZTÁRNOKNŐ felvétetik a Margit-fürdőbe. Irásbeli ajánlat a pénztárnál adandó le. 3772

FÉRFISZABÓ nagymunkához erős kézimunkást felvesz Gregor, Darabos-utca 35. 3741

NYUGDIJAS, kereskedelmi érettségivel, óras könyvelést vállal. Magyar, német levelező állandó alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 3736

TANITNA gimnázistát? Mennyiért? Bármikor naponta. Ajánlatát „Sürgösen” Hajdúföldhöz kérem. 3801

FEJŐ gulyást keresek január 1. belépésre. Csakis olyan vétetik fel ki most is ilyen állásban van és bizonyítványa van, hogy kitűnő fejó és felesége a tejkészítést és közeli tanúmról a beszállítást szekerem vállalja. Kizárólag ilyenek jelentkezhettek. Engel László, Verhőczy-utca 3. szám alatt. 3824

Gyakorlott irodai kisasszony
felvétetik

Steaua kőolajkereskedelmi R.-T.-nál, Hatvan-u. 53.

MAJOROS kis családú, tisztességtudó felvétetik. Értekezni Attila-tér 4. szám alatt. 3751

NŐI és gyermekruha varrását elvállalom. Házakhoz is megyek varrni. Bundi 3. 3746

BEJÁRÓ takarítónő azonnali keresetnek. Radó, Piac 58. III. lépcső. 3747

URI szabóságomat Csapó-utcaról áthelyeztem Sas-utca 4. Szabó Endrő. 3802

TISZTESSÉGES gyermekszertető mindenest keresek, azonnali belépésre. Teleki-u. 11. 3849

JOBB műenes főzőnő gyermektelen házaspárhoz kerestetik 15-re. Szív-u. 4. keresztépület. 3869

EGY bejárónő felvétetik. Piac-utca 16. II. em. I. aító. 3866

TANULÓ fiú felvétetik Csendes és Ennyv női szalonjába Piac-u. 38. 3897

HÁZVEZETŐNEK menne idősebb nő. Cím: Sinai Miklós-u. 5., Vénkert. 3904

KÜLÖNFÉLE varrónők és tanuló lányok felvétetnek. — Fehérmű üzem. Arany János-u. 22. 3898

NYAKKENDŐIT ujjalakítják és javítják Szikra-áruházban, Piac-u. 77. 3906

SZAKÁCSNÉT jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezni Piac-utca 28. II. em. 14. aító. 3913

KERESÉK egy olyan idősebb okl. tanítónőt, első gimnázista fiú mellett, ki a magyart, németet perfekt beszéli és tanítja. Cím: Nagy Lajosné, Möriz-utca 34. Debrecen. 3910

KIFUTÓ lány felvétetik. Schön, Csapó-u. 4. 3916

Costümöket és kabátokat

a legújabb modellek szerint készít BLITZER IGNAZ női szabó, Simonffy-utca 19. sz.

CSIZMADIA segéd felvétetik Árpád-tér 20. 3810

KÉT férfikvartélyos felvétetik. Vigkedvű Mihály-u. 19. azonnal is. 3808

KOVÁCSMŰHELYHEZ szakképzett társ kerestetik. Fodor Antal gépész-kovács. József kir. herceg-u. 75. 3805

FINOM fehérműtű szépen vasalok. Uri házakhoz elmegyek, vagy szanatóriumba, vendéglőbe is. Timár-utca 21. szám. 3797

EGY mindenbejárónő azonnal felvétetik. Honvéd-utca 9/h. 1. aító. 3794

IRODÁBAN több éven át dolgozott fiatal leány, ki gépirásban, expedíciós munkák vezetésében járatos, bármely irodába esetleg üzletbiznásnőnek ajánlkozok. Cím a kiadóban. 3784

Farkas Bella utóda
plissé- és gouvre-intézete

Debrecen, Külsővásártér 16., Arany János-utca végén.

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Auspitz János, József királyherceg-u. 35. 3782

ZONGORÁZNI tanítok magyar nő-tátra is. Házakhoz is elmegyek. Eötvös-u. 48. 3758

AZONNALI belépésre felveszünk kifizető fiút vagy leányt. Széchenyi-ut 8. 3757

BEJÁRÓNŐ könyvvél felvétetik. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 3755

ISKOLASZOLGÁT keresek azonnali belépésre a vagongvári állami iskolához. Jelentkezés az igazgató-nál. 3858

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye.
Molnár Testvének műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

PERZSASZÖNYEG eszmélő leány felvétetik. Kovácsné. Rákóczi-utca 11. szám. 3844

ÜGYES kiszogató és tanulóleány felvétetik Füstös Dezső kézimunka üzletében. Piac-utca 2. A szakmába praktissal bírók előnyben részesülnek. 3832

FŐZŐNŐ és kocsis, megbízhatók, közeli tanvára felvétetik. Péterfia-utca 16. földszint. 3828

ÜRES neccet készíttetnék kezdővel is. Komáromi hölgyfodrász. Arany Bika-bérlőház. 3835

FELTÉTLEN megbízható házias vagyok, mindenféle főzőnőnek elmennék kis uricsaláddhoz, hol egyszerű jó főzés van, jóhánasmódot öhaitok. Csapó-u. 1. szám. Értekezni vasárnap és kedden a házmesternél. 3833

PAPLAN varmi tanulóleányt felvesz Steihardt Mariska. Árpád-tér 20. 3865

MUNKÁSNOKOT azonnalra felvesz a Debreczeni Műkögyár. Fürdő-utca 2. sz. 3863

ÚJSÁGKEZBESÍTŐK fiúk vagy asszonyok felvétetnek. Drabik. Veréb-utca 12. 3861

Divatos gyapjuszövetek
legolcsóbban beszerezhetők részletre is
Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombazár

NÉMET-MAGYAR nevelőnő, kinek tanítóképzője van, nagyobb gyermekek mellé délutánonként egy pár órára ajánlkozik. Ajánlatokat a Debreczeni kiadóhivatalába „Német” jellegre kérek. 3857

POLGÁRI iskolásokat mindennapos számolással, magyar-német fogalmazással, életre kihatólag lelkiismeretesen tanít Szentjóni. Kigyó-utca 37. 3856

NÉGY polgárit vezetett fiatal Pány kezdő irodai alkalmazást keres. Cim Szent Anna-utca 49. 3818

FINOM fehérnemű varró nő ajánlkozik házakhoz. Szíves felkeresések József kir. híd-utca 57. 3815

ANGOL, francia, német órákat adok ebédért. Cim „London” alatt a kiadóban. 3813

MEGBÍZHATÓ komoly munkát végző főfős szakmából állandó állást keres. Cim a kiadóban. 3812

3 ÉVES fiúcska mellé intelligens leányt keesek. Csapó-u. 39. 3838

Kedvező fizetési feltételek mellett készít **vízvezeték, csatornázást, fűrdő-, mosdó-, closett berendezéseket** a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS
szerelőmester
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések mintá raktárámban megtekintethetők. Költségtérítéseket díjtalanul készítik.

VEGYES

ÁLLANDÓ otthoni munka! Több ezer kéznek, asszonyoknak, férfiaknak, öregeknek, fiataloknak. **Lakhely mellékes.** Havi jövedelem 3 millió koronáig. Szakértelmet nem igénylő és igénylő különféle munkákat fogunk kiadni Minden nyelven lehet jelentkezni. A küldendő jegyzékünkben mindenki magának választ munkát. Válasz portó beküldése nélkül nem válaszolunk. Cim: „Merkur” München. Postamt 19. 1266

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba kocsizással vagy anélkül kiadó. Nyugoti-utca 32. 3721

JÓ kóser házikoszt jutányosan kapható. Cim a kiadóban. 3688

NYIREGYHÁZA és vidékére bevezetett cégtől képzésleletet, vevőkör látogatását vállalom. Schütz Jenő nyug. tanácsos. Nyiregyháza. 3656

ZONGORÁT legmodernebb módszer szerint tanítok Thaly Kálmán-u. 12. 3723

KIADÓ Hajduböszörmény határában 572 holdas birtok. Bővebb felvilágosítást ad dr. Nagy Imre tulajdonos Hajduböszörmény 2000 házszám alatt. 3470

A DFÁK Ferenc-utcai izr. templomban egy férfi imaszék kiadó. Cim a Független Újságnál. 3626

SOFFÓRVIZSGÁRA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája Erzsébet-utca 20. 3649

FAVÁGÁST motorral házaknál vállalom. Cim Bajomi faterap. Nagyállomáson vagy Kétnálom-utca 5. Iskolaútnak, testületnek nagy eredmény. 3667

BUTOROZOTT szoba kiadó Széchenyi-utca 11. földszint. 3697

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

Eredeti amerikai „Cormick” petrolcumtraktorok,
Eredeti „Bächer”-acélekék és talajmivelő eszközök,
Eredeti „Mellichar Unikum-Drill” vetőgépek,
Kombinált Mellichar sortrágyázók,
Szabadalmazott Mellichar burgonya-aratógépek
képviselője: **Ráhmer Sándornál, DEBRECEN, PIAC 43. Telefon 962.**

GIMNÁZIUMI tanár rendes és magántanulók tanítását vállalja. Erzsébet-u. 23. 3677

Mérleget, sulyokat
hitelesítő javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

KIS szoba, konyha átadó butorral vagy anélkül. Török Bálint-u. 2. 3704

KIADÓ Deák Ferenc-utcai imaházban ünnepkre, szép helyen, férfi, női illes. Érdeklődni Szentanna 58. Hózman. 3726

BUTOROZOTT szoba központban egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 3754

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

KIADÓ különbejárati butorozott szoba két jobb fiatal emrnek. Eötvös-utca 59. 3731

KÓSER házikoszt kapható Neumanné. Jókai-u. 32. 2739

FODRÁSZ üzletemet Petőfi-térről Nagy Ferencné borhélviziútjébe. Teleki-u. 92. és Varga-utca sarokra helyezem át. Szeptember 16-án megnyitom, figyelmes, tiszta kiszolgálás. Szíves pártfogásukat kérve, tisztelettel Dianiska Agoston. 3811

BUZÁT 40 mázsát keresek buzakamatra, biztosítékra vagy ellenértéket. Belényesi, Hatvan-u. 17. 3806

KÜLÖN szoba butorozva, magános személynek szeptembertől 15-re kiadó. Bercsényi-utca 51. 3799

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen egy szobával átadó vagy lakással elcserélhető. Cim a kiadóban. 3787

FPÜLŐ szoba, előszobás lakás novembere kiadó. Böszörményi-ut 24. 3783

PIANINÓT bérletbe keresek Tóth. Darabos-utca 26. 3803

SZÉPEN butorozott utcai szobában 2 jöházból való főiskolai hallgató lakást és jó ellátást kaphat urháznál. Értekezni szeptember 15-től kezdve d. u. 3-5 óra közt Budapest. Baross-tér 14. II. 15. alatt. 3776

KÉZIMUNKA üzlet. forgalmas helyen költözökös miatt azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 3774

KÉNYELMESEN butorozott szoba egy vagy két személy részére kiadó. Széchenyi-utca 6. Grünman Mátvásnénál. 3775

ÜZLETHELYISÉG kiadó Kisvárdán a főútcán. Cim kiadóhivatalban. 3779

EGY nagy szoba, konyha, speizt 3 millióval megcserélném 1 szoba felkötés lakásomat, vagy felépéssel vészek. Eötvös-u. 51. 3753

BUTOROZOTT szoba intelligens zsidó családnál esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 3750

KVARTÉLY kapható Mester-utca 31. 3749

JUTÁNYOSAN kóserkosztot adok. Ugyanott zongoratanítás gyakorlást. Horovitzné. Hatvan-u. 9. 3720

NÉGYSZOBÁS utcai lakás minden kényelemmel kiadó. Kétszobásat keresek bérlőre. Szentanna-utca 64. 3749

EGY fiatalember kvartélyt kaphat azonnal. Cim öv. Weisz Ignátné. Szepességi-utca 12. 3826

Gummiabroncsok

bizományban, eredeti bécsi Reithoffer gyártmány.

Ráfhuzás

hideg uton géppel 15000K-tól.

KOCSIK

ujak, használtak raktáron. Megrendelések, javítások olcsón.

Autókarosszéria gyártás

— autótényezés, kárpitozás.

NEULANDER kocsigyár

Erzsébet-utca 28. sz.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba egy-két személynek kiadó. Cim a kiadóban. 3839

KÉTSZOBÁS, konyhas, kertés lakásomat elcserélném a város belterületén 2 szobás, konyhas lakással. István-ut 326. 3834

EGYETEMI hallgatók lakást kaphatnak Nagverdó, városi villa 3. szám. 3860

FÖLDET keresek felcsibe 50-től 100 holdig. Balogh. Erzsébet-utca 32. 3859

ELCSERÉLNÉM vidéki földet, szőlőt, helybeli Vénkert, Újkert vagy ezeknek közelében házas vagy üres telkért. Értekezni Vénkert, Sina Miklós-utca 8. szám. 3855

Olcsóbbodás a KENYÉR terén!

A kenyércik hához való leszállítása igen nagy költséget jelent. Aki a gyártelepen veszi meg kenyérét, a termékek költséget megtakaríthatja és hihetetlen olcsó árban jut kifogástalan jó kenyérhez.

Barna kenyér — 4000

Tiszta buza lisztből

tökéletes házi — 4800

kenyeret — — — 4800

Egész fehér kenyér — — — 5600

adunk **KORONA KENYÉRGYÁR**

telepünkön, **V a r g a k e r t**

(Mezőgazdasági gépgyár mellett)

EGYETEMI joghallgatót kvartélyt fogadok. Rakovszky-utca 57. 3854

GÓRÉ 20 mázsára kiadó. Széchenyi-ut 20. 3822

FÜSZERÜZLET forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 3820

ELCSERÉLNÉM Bujdosó-utca 1 szoba konyha, speiz, hasonlóval, vagy két szobással ráfizetéssel. Cim Szent Anna-u. 49. 3819

ÜRES telek kitűnő földrésznek és tüzifaterületnek beépítésre kiadó. Cim a Tiszántulinnál. 3817

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál

Piac-u. 89. Telefon 143.

KÖZPONTON italmérés vagy az üzlethelyiség átadó. Cim a kiadóban. 3816

KIADÓ utcai butorozott szoba két egyetemi nő vagy férfi hallgató részére. Garai-u. 8. 3882

EGY szoba, konyha butorral együtt 15-re kiadó. Cim a kiadóban. 3881

ZONGORA bérlőre adó. Széchenyi-utca 46. emelet. 3880

150-200 MILLIÓVAL társat keresek jól jövedelmező, főtéren lévő üzlet kibővítéséhez. Cim a Hajdúföld kiadóba kérem. 3879

ÁTADÓ felépéssel egyszobás lakás mellékhelyiségekkel. 5 gyermektelen családnak. Honvéd-u. 5. 3876